

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-81. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-82. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-ÉVRE 9 P. FÉLÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 20 FILLER.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 85. SZÁM.  
1929. ÁPRILIS 16. KEDD.

12 FILLER

## Még egyszer a színház-kérdés

Lapunk más helyén beszámoltunk arról, hogy a színház-kérdés ügyében legközelebb rendkívüli közgyűlésre hívják össze a város törvényhatósági bizottságát. — Örömmel regisztráljuk ezt a hírt, mert ebből az látszik, hogy a város vezetői teljes tudatában vannak a kérdés fontosságának és a maguk részéről gyors megoldást kívánnak. Tényleg nem is lehet huzni-halogatni a színház-kérdés megoldását, mert ebből olyan bonyodalmak származnának, melyek okvetlen árnyat vetnének Debrecen jóhírnevére.

Az egész kérdés tulajdonképpen nem is komplikált, leegyszerűsítve annyi, hogy a város alternatív módon pályázatot ír ki a Csokonai-színházra, pályázó egyáltalán nem jelentkezett, csupán egy ajánlattevő Kardoss Géza jelenlegi színházgázgató személyében. A világ legtermészetesebb dologja, hogy ilyen körülmények között az egyetlen ajánlkozóval kell szöveget állni vele legalább is tárgyalásokat folytatni annál is inkább, mert hiszen nem ismeretlen személynél van szó, hanem olyan kiváló művészemberről, ki 9 év óta a legnagyobb ambícióval és önfeláldozással végezte művészi kötelességét és nyerte el az illetékesek elismerését. A színházgázgató bizottság ismeretes határozata tette tulajdonképpen komplikálttá a színház-kérdést, amikor határozatával az egyedül lehetséges megoldást elutasítva, új pályázat kiírását javasolta a közgyűlésnek és ez által elvetette éppen a nem kívánatos bonyodalmaknak a magvát.

Ha jól vizsgáljuk az egész ügyet azt látjuk, hogy Kardoss nem kér itt arany hegyeket, csupán annak lehetőségét, hogy Debrecenben a színházgázgató fenn lehessen tartani és megfelelő színvonalon álló társulattal a színházgázgató szolgálja. Távolról sem kéri még azt a segítséget sem, amit békeidőben kapott a mindenkor színházgázgató. Ne feledjük el, hogy békeidőben teljes fűtést és világítást adott Debrecen városának a színházgázgát, azonkívül pedig 10-20.000 arany koronáig menő évi szubvenciót. Igen nagy pénz volt ez akkor. És Debrecen városának mindenkor békeidőben szubvenció mellett pedig könnyebben kalkulálható a békeidőben színházgázgató. Ugyanis akkor, hogy egyebet ne említsünk, egy elsőrendű támlásszék ára 3 arany korona volt, míg most ugyanez a hely 250 P. Átszámítva, ez majdnem 40 százalékos különbözetet jelent, de a differencia sokkal nagyobb, ha a mai pénz vásárló értékét a békeidőben koronához hasonlítjuk. A színházgázgató valorizálva nem kapja meg a békeidőben árakat, ellenben az ő kiadásait minden vonalon ugyancsak valorizálta a gaz-

dasági élet.

Bizonyos oldalról folyton azt emlegetik, hogy éveken át milyen nagy támogatást élvezett Kardoss Géza Debrecen városától. Hát nézzük meg az érem eme oldalát is. Hat éven át semmit sem kapott Kardoss Géza. Csak három évvel megelőzőleg a színház anyagi helyzetének súlyosbodása idején kezdte támogatni fűtési, világítási kedvezményrel a város a színházgázgátot, aki azonban ezzel szemben csak egy éven át, azaz 670 ezer papírkorona vigalmi adóval lett megterhelve és amelyet természetesen be kellett mind fizetnie. Az utolsó két éven át ad ugyan a város 20 ezer arany korona segélyt, de például legutolsó évben Kardoss csak 5800 pengőt kapott kézhez, a többit visszatartják a fűtés és világítás fedezésére. A helyzet tehát tulajdonképpen az, hogy amit a jobb kéz ad, mindjárt visszaveszi a bal kéz.

A fenti adatokat csak azért mondtuk el, hogy helyes világításba helyezzük a kérdést a közönség előtt az elhomályosító törekvésekkel szemben. Le kell szögezni azt, hogy aránylag még Debrecennek került legkevésbére a színházgázgató Csonkama gyarországi nagyvárosai között. Hogy egyebet ne említsünk, a fele lakosságú Miskolc évi 20.000 aranykoronával támogatja az ottani színházgázgátot s amellett vigalmi adót sem szed.

Mi is valljuk azt az elvet, hogy százszor meg kell nézni milyen helyekre adják a közpénzeket, azonban a színházgázgató támogatására illik az a jelszó, hogy „a nemesség kötelez”. Debrecen az országunk hovatovább második nagy városa, egyetemi város, mely nem krajeároskodhatik akkor, mikor a színházgázgató megemlékezéséről van szó. Minél előbb nyugvópontra kell juttatni a színházgázgató problémáját, — még pedig a felmerült átmeneti kísérletek teljes kikapcsolásával.

Nem fél, hanem egyszerűen lehetetlen megoldás volna például egy olyan áthidaló elintézés, hogy a színházgázgát még egy évre adják ki Kardossnak. A debreceni színházgázgatónak a nyári állomásokkal is számolni kell, ezeken a helyeken szintén szerződés kell kötnie és megfelelő társulatot sem szervezhet ilyen rövid időre. Az ilyen megoldásnak már a művészi szempontok is ellene szólnak. Ellenben annál inkább lehet tárgyalni a színházgázgató kérdésnek a mozikkal való kapcsolatáról. Tudvalevő, hogy a debreceni mozik a színházgázgató támogatására a belgyimnuszter előtt köztölt megegyezés értelmében, bizonyos támogatást biztosítottak a színházgázgát. Egy-két részletet be is fizettek, de tudtunkkal aztán a fizetéseket beszüntették. Tehát ezzel a támogatással is úgy van a színházgázgató, hogy ez van is, nincs is.

Papiron megvan, de a kasszájában nincsen meg. Felvetjük a kérdést, nem-e lehetne az egész színházgázgató problémát úgy megoldani, hogy a város az általa adandó színházgázgató szubvencióba belekalkulálja a mozik által nyújtandó anyagi támogatást. Azt halljuk ugyanis, hogy Kardoss színházgázgató azért kért fixösszegű szubvenciót, mert a mozik által nyújtott támogatás igen labilis. Könnyen meg lehetne az egész problémát oldani úgy, hogy a város biztosítsa a színházgázgató fenntartásához elengedhetetlenül szükséges szubvenciót olyan mértékben ahogy azt Kardoss ajánlatában kéri, de kimondaná, hogy a mennyiben a mozik által ígért támogatás részlete befolyik, ennek összege levonásba kerül a városi szubvencióból. — Ilyenformán önként eszik az a gyanúsítás, mint-ha Kardoss Géza túlzottan igénybe akarná venni a várost, de vi-

szont a város garanciája etekintetben biztosítaná számára és színházgázgató számára a megélhetést, és azt, hogy a debreceni színházgázgató megfelelő művészi színvonalon maradjon.

Még egyszer ismétljük, hogy a város illetékes tényezőitől a közvélemény gyors és határozott megoldást kér. Debrecen városát nem lehet kitenni kulturbotránynak, nem lehet 130 ember egzisztenciáját oly könnyedén venni, és azonkívül nem méltányos ajót mutatni egy olyan országos hírű művészemberről, mint Kardoss Géza, aki ugyancsak szolgált Debrecenben 9 éven keresztül a színházgázgató, hogy az igazán becsületére volt Debrecennek. — Művészeti kérdések elintézéséhez szív is kell és reméljük, hogy ezt a szívet a törvényhatósági bizottság tagjainál megtalálja a magyar színházgázgató, megtalálják a magyar színházgázgató.

## Máris 6 milliárd aranyárka jóvátételt engedtek el a németeknek

Páris, ápr. 15. Az „Intrasigeant” értesülése szerint Schacht dr. a ma délelőtti értekezleten igen udvarias szavakkal mondott köszönetet a hitelező államok képviselőinek a követeléseikből tett eddigi engedelményekért. — A német delegáció vezetője kijelentette, hogy a legnagyobb figyelemmel fogja megvizsgálni az eléje terjesztett emlékiratot. A lap meg-

említi, hogy a szövetségesek jóvátételi követelése az értekezlet egybegyűlésének napján 19 milliárd aranyárkat képviseltek, ma két hónapi tárgyalás után ez a követelés alig haladja meg a 13 milliárdot. — Az értekezlet eddigi munkálatai tehát a németek számára már is 6 milliárd aranyárka elengedésével jártak.

## Rádióösszeköttetést létesítettek az északi és déli sark között

A „Dél Keresztje” repülőgép utasainak szenvedése.

London, április 15. A Dél Keresztje kikutatására kiküldött expedíciós repülőgépek egyike rövid időre leszállt a Dél Keresztje mellé. A repülőgép nagymennyiségű élelmiszert és új készülékalkatrészeket hagyott hátra.

valamint átvette a Dél Keresztje naplóját, amely megrendítő színekkel eszteli a repülőgép szenvedéseit.

akik nem akarták elhagyni a szerencsétlenül járt gépet. Az éhség és szomjúság napról-napra gyengítette őket, kizárólag vad babbal és csigákkal táplálkoztak. Rendkívül sokat szenvedtek a szunyogok s legyek csipészeitől. Legutóbb vadgalambra próbáltak vadászni, de már annyira elgyengültek, hogy tüzet sem tudtak rakni, csak didevegve kuporodtak meg egy sarokban.

Egyidőben arra gondoltak, hogy tutajt építenek s a mocsarakon felfedező utra indulnak, de jártányi erejük sem volt és így a tervükről le kellett mondaniok.

A humoruk azonban még ekkor sem hagyta el őket s a mocsarak elneveztek Royal kávéháznak. — Kétségbeesésük akkor lépett tetőfokra, amikor több expedíciós repülőgép elrepült felettük anélkül, hogy észrevették volna őket.

Amikor arról volt szó, hogy ha észreveszik őket, láz repüljön először haza és hogy kút hagyjanak a gép őrzésére, nem tudtak megegyezni, mert mindenki a gép mellett akart maradni.

Végül elhatározták, hogy valamennyien a gép mellett maradnak, míg azt újból sikerül hasz-

nálhatóvá tenni. A napló utolsó feljegyzése meghatóan írja le az első leejtett élelmiszeresomagok feletti örömléte, amelyeknek tartalmát szinte állatias étvágygal mindjárt elfogyasztották.

London, április 15. A Hobb-féle amerikai északsarki expedíció görnlandi rádióállomásának sikerült Byrd kapitány délsarki bázisának rádióállomásával összeköttetésbe kerülni s üzeneteket kücsrélni.

*Ez volt az első eset a történelemben, hogy két ellentétes pólus tájékról sikerült üzeneteket váltani.*

A két pont közötti távolság több, mint 20 ezer km.

**Dr HUSS RICHÁRD LUXEMBURGI KITÜNTETÉSE.**

Nagy és értékes kitüntetést kapott a debreceni Tisza István tudományegyetem professzora, dr Huss Richárd, aki tavaly kintjárt Luxemburgban és az ottani egyetemen, valamint az egyes társadalmi egyesületekben többrendbeli előadást tartott.

A kultuszminiszter most értesítette a debreceni egyetem tanácsát, hogy Charlotte luxemburgi nagyhercegnő dr Huss Richárd egyetemi tanárnak a Luxemburgi Tölgykoronarend Lovagkeresztjét adományozta.

A díszes kitüntetés a francia-nyelvű adományozó okirattal együtt most érkezett le Debrecenbe az egyetemi rektorhoz.

Dr Darkó Jenő egyetemi rektor az egyetemi tanács nevében hétfőn délután 12 órakor adta át a szép kitüntetést dr Huss professzornak. — A rektor kiemelte dr Huss Richárd külföldi munkálkodásának megbecsülhetetlen értékét, mellyel nemcsak magának szerzett európai hírnevet, de Magyarországot, a magyar tudományok kulturát is megismertette.

A kitüntetett tudós őszinte, meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést s átvette a Tölgykoronarend Lovagkeresztjét és a kísérő adományozó okiratot.

**Háló-és ebédlő szobabutorok**

legolcsóbban kaphatók  
**Bálint Sándornál**

Piac ucca 85., Király ucca 2.

Telefon: 17—23.

**Véres pótválasztás Romániában**

Tíz ember megsebesült.

Bukarest, ápr. 15. — Az ország több részében véres összetűzések voltak tegnap a liberális és a nemzeti parasztpárt hívei között. — Vaslui városában, ahol községi képviselőtestületi választás volt, csendőrségséget adtak a liberális párt kortesei mellé, mert a parasztok agyonveréssel fenyegették őket. — Az oltalom ellenére a parasztok megtámadták a választási agitátorokat, akik revolvérrel védekeztek és több parasztot megsebesítettek.

Pesliu községben, Duca volt bel-

ügyminiszter választókerületében is véres zavargások voltak a nemzeti parasztpárt és a liberális párt között, amely ott négyülést tartott. — Késekkel és revolvérekkel ment egymásnak a két tábor, tíz ember megsebesült és a csendőrség 12 verekedőt letartóztatott.

Bukarest, ápr. 15. Vasárnap három kerületben volt szenátusi pótválasztás, és két kerületben választottak kamarai képviselőt. — Csaknem mindenütt győzött a nemzeti parasztpárt.

**A cseh miniszterelnök a magyar sajtó termékek kitiltásával kapcsolatban Györki interpellációjára hivatkozott**

Budapest, április 16. Pár hónappal ezelőtt Gregorovits Lipót keresztényszocialista párti nemzetgyűlési képviselő a prágai parlament elé vitte a magyarországi sajtótermékek Csehszlovákiába való beengedése kérdését. Akkor Sramek miniszterelnökhelyettes válaszolt a képviselő interpellációjára és beismerte, hogy a magyarországi magyar sajtótermékekre vonatkozó általános behozatali tilalom, továbbra is fennáll Csehszlovákiában.

Szüllő Géza képviselő a magyar irodalomnak, újságírásnak és a Felvidék magyarságának ezt a nagy sérelmét most újra a prágai parlament elé vitte s erre Udrzal miniszterelnök az összkormány nevében válaszolt.

A miniszterelnök válaszában az első részben azt bizonyítja, hogy a cseh kormány a magyarországi sajtótermékek postai szállításának engedélyezése kérdésében az utóbbi időben liberálisabb eljárást folytat. A továbbiakban azt mondja a cseh miniszterelnök:

— A magyar kormány is, amint ez Györki magyar szociáldemokora képviselőnek 1928. november hó 28-án a magyar képviselőházban a nyomdák cenzurájáról s Magyarországra való szállításuk tilalmáról szóló interpellációjából kitűnik, hasonló álláspontot foglal el a külföld sajtójával szemben éspedig nemcsak a kisantant sajtója, hanem amaz államok sajtója irányában is, amelyek a magyar sajtótermékeket beengedik.

Beavatott magyar helyről a következő nyilatkozatot adták a cseh miniszterelnök kijelentésére:

— Csehszlovákia mindig szívesen emlegeti kormányzati rendszerének liberalizmusát, mindig a nyugati eszmékkel való rokon felfogását hangsúlyozta a cseh kormány. A sajtótermékek postai szállításának jogának kérdésénél

igen érdekes összehasonlításra nyílik alkalmunk.

*Csehszlovákiában elvben minden nyomtatvány ki van zárva a postai szállításból, amelynek terjesztésére és szállításra a kormány nem ad külön engedélyt.*

Ezzel szemben Magyarországra minden külföldi nyomdai termék behozható,

*minden nyomdai terméknek szállítás engedélye van, kivéve azokat az egyes eseteket, amikor a postai szállítás jogát egyes laplapdányok tartalma, az ország érdekeit sértő közlemények, vagy igaztalan tendenciája miatt a kormány megtagadja.*

Ez a kitiltás azonban mindig olyan esetekben történik, amikor alapos vizsgálat eredménye igazolja, hogy egy-egy sajtótermék kitiltására, postai szállítás jogának megvonására feltétlenül szükség van.

— Györki képviselő interpellációját említi a cseh miniszterelnök. Györki tényleg foglalkozott a külföldi lapok postai szállításának jogával, de Györki nem mondotta, nem is mondhatta, hogy Magyarország elvben kizárja a postai szállításból bármelyik állam sajtótermékeit, nem mondhatta azt, hogy az egyes esetekben hozott kitiltó határozatok nem konkrét bizonyítékok alapján születtek.

— És még egy megjegyzés: a magyar postai szállításból kizárt külföldi lapok és sajtótermékek száma nagyon kicsi. Sokkal kisebb, mint azoknak a lapoknak és sajtótermékeknek száma, amelyeknek postai szállítását Csehszlovákia — megengedi. A magyar gyakorlat teljeseb, azonos a nagy nyugati államok gyakorlatával, amit Csehszlovákiáról nem lehet elmondani.

**BETHLÖTTAK RADICS LAPJÁT.**

Belgrád, április 15. A Radics István által alapított Dom című néplapot, amelyet Radics halála után felesége vezetett, hatósági intézkedéssel beszüntették. — A lapot az utóbbi időben csaknem állandóan elkobozták.

**FŐJEGYZŐVÁLASZTÁS HAJDUDOROGON.**

Hajdudorogon a múlt hét végén ejtette meg Ethey László főszolgabíró a községi főjegyzőválasztást. — Az állásra többen pályáztak. A képviselőtestület bizalma a község élére Bohus László balmazújvárosi jegyzőt emelte, aki már két év óta, mint helyettes főjegyző, nagy ügybuzgalommal és szakértelemmel látta el a dorogi főjegyzői teendőket.



**Permetezéshez legtokéletesebb**

mert a legegyszerűbb, legkönnyebb, legtartósabb nagy munkateljesítményű és azért legolcsóbb a

**Veréb István** által Debrecen, Szappanos-  
utca 10 sz. alatt már 33 éve

országszerte közmegelegedésre gyártott legujabb szerkezetű

**„Sugár” permetező.**

**Ágyterítő-  
készletek**

Hencserátvetők  
Takarók-Plaidek  
nagy választékban

**KARDOS LÁSZLÓ**  
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Elsőrendű vászon- és ke-  
lengye tizlet.

Alapítási év:  
**1831.**

Kiváló anyagok. - Szakszerű  
kiszolgálás. - Határozott árak.

Hitelközvetítő ügynökség kötelekibe nem tartozunk. Hiteligénylé-  
seket közvetlenül magunk intézünk.

Saját gyártmányu mosó-  
szarvas és nappa  
minden szín és kivitelben, nagy választékban  
valamint glace-  
bőrkeztűt, bőr divatkeztűt  
bőr divatkeztűt  
Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék.  
Schön Sándor keztű, kötszer és orvosi műszertárban, Debrecen  
Piac ucca 14. Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

**Kontsek-féle magvak**

mint: arankamentes lucerna s lóhere; takarmányrépák, cukor-  
répák, kleinwanzlebeni és hazai termésben. — Tavaszti zabos  
büköny; takarmány borsó, biborhere, vízi here vagy réti here.  
— Köles fehér és piros. — szapuka. — Magyar, angol, francia  
és olasz fűmagvak rétek és kaszálók készítésére. — Finom kert  
pázsítók mindenféle talajra, árnykos helyekre. — Konyhakerti  
magvak hajtásra és szabadföldbe.  
Virágmagvak, virághagymák és gumók nagy választékban.

**Kontsek Géza k. r. t.**

# Legjobb fűszer Pálffyánál Kossuth-ucca 7. szám.

## Kiirtotta családját Budapesten egy honvéd tizedes

Agyonlőtte feleségét, apósát, anyósát, végül mellbelőtte magát. — A tömeggyilkos életben marad. A házbellek szemelattára mérszárta le családját az őrvégő ember.

Budapest, apr. 15. Borzalmas családi dráma játszódott le a Kelenföldi-ut 7. számú háznál. Reggel 5 óra tájban hatalmas dörrenésre ébredtek a ház lakói. Pillanatok alatt egész tömeg verődött össze a ház előtt és a tömeg jelenlétében mérszárta le családját Sebők Pál honvéd tizedes.

A honvéd tizedes agyonlőtte apósát, anyósát és feleségét, aztán maga ellen fordította szolgálati fegyverét.

A ház udvara borzalmas látványt nyújtott. Az udvaron véresen, hörögve, jajgatva feküdt Kovács János gazdálkodó, a ház tulajdonosa. Sebők Pál mellbelőtte magát, ő is elterült a ház tornácán, ahonnan előbb megvadulva, emberi lényéből egészen kivetkőzve nézte az embereket, akik az előjük táruló szörnyüségétől megrettenve, tétován indultak feléje. — A ház két szobájában

vérőben fetrengett a dráma két másik áldozata, Kovács Jánosné, Sebők Pál anyósa és Sebők Pálné.

Zimmermann Béla dr. orvos nyújtotta a sebesülteknek az első segítséget. Először Kovács Jánost vizsgálta meg. Az 58 éves Kovács Jánost súlyos haslövés érte, őt később a mentők elszállították.

Sebők Pált, a vérengző honvéd tizedest is elvitték a mentők az Új Szent János-kórházba, az ő sérülése könnyebbnek látszott.

A házban holtan találták Kovács Jánosné, akinek főütőerét furta keresztül a golyó és Sebők Pálné, Kovács Margitot, akit a konyhaszobában ért a lövés.

Reggel érkezett haza Kovács József Máv. altiszt, Sebők Pál sógora, akit érthetően

rettenetesen megtört a vér-fürdő, amelynek talán 5 lett volna az ötödik áldozata, ha nincs szolgálatban.

Ő mondja el a borzalmas családirtás előzményeit:

Huga egy évvel ezelőtt ment férjhez Sebők Pálhoz. A házasságot a család nem látta szívesen, de Kovács Margit nagyon szerette a durva, iszákos honvéd tizedest. Sebők megkapta a kintlakási engedélyt s ettől kezdve felesége családjánál lakott.

Pár hónappal ezelőtt Sebők né megbetegedett. Orvoshoz ment és megtudta, hogy Sebők tünkretette egész életére: baját, amit eltitkolt, fiatal felesége is megkapta.

A szegény fiatalasszony teljesen összetört, hónapokig betegeskedett

Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a következő üzletünkben

1 kg. I. marhahus P. 1.40

1 kg. II. marhahus P. 1.10

Tisztelettel

**Kohn J. és Fiai**

Szent Anna ucca 10. Városi bérház.

Egyház-tér. 10. szám.

Simonffy ucca 2. Városi bérház,

Kiss Gergely-féle bentesszűzletben.

— Természetesen megindították a válóper Sebők ellen, és kiadták az utját. A tizedes fenyegetőzött, hogy mindannyiukat legyilkolja, ha elűzik a háztól.

A válóper közben folyt, s már befejezéshez közeledett. — Közben még egy öröme volt a szerencsétlen családnak: a fiatalasszony állapota örömdetesen javult, az orvos azt mondotta neki, hogy rövidesen teljesen meggyógyul.

Ebben a hangulatban érte a családot Sebők Pál látogatása. Kiirtotta bajonettjét, a lakásban össze-vissza vagdalta a butorokat, ordított, tépett, rugott mindent, amit csak talált. De a család megfékezte valahogy, kitétek a házból.

Ennyit tud a tragédiáról Kovács József.

Horváth Mihály, a házban lakó fűszeres fia, az egyetlen szemtanú, aki látta a vérfürdő lefolyását.

Reggel 5 órakor kiment az udvarra, látta, hogy kinyílik Kovácsék lakásának ajtaja s az öreg Kovács meztelb, ingben kijön az udvarra.

Hirtelen puskalövés dördült el. Sebők Pál, aki az udvaron állt, manlicherével lelőtte apósát, aztán a tornác felé rohant.

Sebők né megjelent a konyhaablaknál, kinézett az udvarra.

Sebők megállt, lött, az asszony lezuhant.

Sebők ekkor a másik ablak elé lépett, célzott és belőtt a lakás hálószobájába.

Ez a lövés ölte meg Kovácsné. Mikor a szemtanú a kerítéshez ért,

Sebők megfordította a fegyverét a puskacsővére dől, megártotta a ravaszt.

A golyó keresztülfurta a mellét, a hátából csurgott a vér. A golyó a kerítés mögött süvített el.

Sebők Pál már tegnap este a ház előtt ólalkodott. — Kovácsék szomszédjai, a Koltay-család, kérdezték tőle, hogy mit keres. Azt mondotta, hogy egy katonaszöke-

vényt üldöz. Később rájuk fogta a Manlicher-t és bekergette őket az utcáról.

Este 11 órakor egy fiatal kalauz és felesége találkozott Sebőkkel. Sebők kérte őket, hogy hívják ki Kovács Jánost az udvarra, mondják meg neki, hogy egy rendőr várja. A kalauz bement Kovácsékhoz, de megmondta, hogy nem egy rendőr, hanem egy katona akar Kovács Jánossal beszélni. — Kovács ekkor nem jött ki, de kijött hajnalban és áldozatául esett megvadult, családirtó vejének.

Sebők Pált, akit az I. számú helyőrségi kórházba szállították, s délelőtt megoperálták. — Megállapították, hogy

a fegyver csőve lövés közben felugrott és a golyó a törzs felső részén hatolt be a testbe és a vállat roncsolta szét.

Valószínű, hogy Sebők életben marad. Kihallgatni egyelőre nem lehetett.

A pestvidéki rendőrfőkapitányságról bizottság ment ki a tragédia színhelyére és részletes jegyzőkönyvet vett fel a történetekről. Kihallgatta a szemtanúkat, majd intézkedett, hogy Kovács Jánosné és Sebők Pálné holttestét a Kelenföldi-ut 7. számú házból, a Kovács János holttestét pedig a Szent János-kórházból a törvényszéki orvostani intézetbe szállítsák, ahol mindhárom holttestet fel fogják boncolni.

**Készen kaphatók ebédlők**  
LAKK CSISZOLT  
**hálószobák**

Kizárólag  
ELSŐRENDÜ MÜBUTOR  
**Weisz Ferenc**  
ASZTALOSMESTERNÉL,  
Fürdő-u. 4. — Telefon: 10-89.

## Sodrony kerítések

épület és butorvasalás

**Bészler és Dávid** vaskereskedésében  
Kossuth-szobor mellett

FRISS

## marha-, borju- és sertéshus

valamint finom felvágottak nagy választékban

**Téli számi**

rudvételnél már 6 pengő árban

## Horváth Gábor

hentes és csemegeüzletében, Kossuth-u. 13.  
állandóan kaphatók.

Telefon 6-78. szám.

Fióküzlet Csapó-u. 93.

## Békés Lajos

közi:

Férfi és női

## tennisz pullover

különleges választékban

## Az északi népek kereskedelme

Erről az érdekes tárgyról tartott előadást dr. Ecsedi István egyetemi magántanár vasárnap délelőtt a debreceni Utazók Egyesületében.

Az előadás keretében ismertette az északi államok: Finnország, Norvégia, Svédország termelési viszonyait. Ezek a népek a maguk mostoha viszonyai között kevés kenyérterményt termelnek, inkább az állattenyésztésre, a legelő- és erdőgazdaságra fektetik a főszűt.

Beszélt a márkás vajról, a hatalmas felfeldolgozó telepekről. A sarkkövű északra megszűnik a rét, legelő, itt új háziállat jön be, a rénszarvas, mely a nyírfák levelein, izlandi zuzmón él meg.

Európa legészakibb részén megszűnik a tenyésztés, itt a madarak sok ezrei élnek és a tengerben kifogyhatatlan mennyiségben él a hal, mely a lakosság megélhetését biztosítja.

Eszakon a tökehal millióit fogják, szárítják és adják el Dél-Európának és Dél-Amerikának, a heringet beszáraz vizik Oroszországba.

Fáért, halért árut cserélnek. A margarin, banán, benzín, petroleum diadalut tett északra. Ezenkívül a norvégok bevitték a kávé. Az északi népek nem kenyérvők, az exportöröknek a kenyérvetéshez kell szoktatni őket, hogy a búzának, rozsának új piacot teremtsenek. A ma divatos száraz kenyér helyett jó kenyéret egyenek.

A textilárakat Angliából importálják a norvégok, a németek krumplit, mi a ruszlihoz makói hagymát szállítunk.

A jelenlevő kereskedők nagy figyelemmel hallgatták az előadást és lelkes ovációban részesítették a tudós előadót.

Az előadást Székely Simon titkár vezette be és a végén köszönetet mondott az előadónak.

## VÉGE A MEXIKÓI FORRADALOMNAK.

Mexikó, április 15. Rabatto zendülő tábornok Nogalesban azt az ajánlatot tette, hogy kegyelem biztosítása ellenében hater ezer emberével megadja magát. Gil elnök a nogalesi amerikai konzul előtt, akit Rabatto a közvetítésre felkért, kijelentette, hogy semmiféle feltételt nem fogad el. Hozzátette azonban, hogy a kormány a mexikói katonai törvények keretei között kegyelmet fog gyakorolni a felkelőkkel szemben. Az éjjel közzétett hivatalos jelentés megállapítja, hogy Rabatto behódolása a forradalom végét jelenti.

# Indián motorkerékpár Rosenberg és Hammer

kedvező részletfizetés

DEBRECEN,  
PIAC UCCA 8. SZAM.

## Az Árpád-téri egyházzész tanácsának eskütételi napja

Vasárnap délután 3 órakor lélekemelő ünnepek színhelye volt az Árpád téri templom — Száz egyházzési tanácsos tette le hivatali esküjüket Kolozsváry Kiss László egyházzési vezető lelkész kezébe.

Az a nagy várakozás, amely az Árpád tér környékén lakó református hívek részéről az egyházzési tanácsosok eskütételi ünnepe iránt megnyilvánult, a vasárnap délután 3 órakor tartott vallásos ünnepélyen minden tekintetben kielégülést nyert. Az ünnepély sikerének még az időjárás is kedvezett. A tavasz ébredésének első, igazán meleg délutánján a 3 órai harangszóra csoportosan vonultak a hívek az Árpád tere nyíló utcákból a tér közepén impozánsan emelkedő templomba. — Egyesek siettek, hogy helyet kapjanak a rendkívüli istentiszteleti alkalomra. A templom padsorai szorongásig megteltek a hívek százával, amikor a felhangzó orgona szavainál Kolozsváry Kiss László lelkész és Magyar Bertalan segédlelkész. Fekete Gyula, egyházzserületi belmissziói lelkész társaságában a templomba léptek s elfoglalták helyeiket a papszékekben. Az eskütévő tanácsosok a papszékek szemből, a férfiak padsorokban foglaltak helyet. Ott voltak a presbíterek, pót-presbíterek, tanár- és tanító-képviselők kivétel nélkül.

„Jövel Szentlélek Ur Isten” kezdetű gyülekezeti fennálló énekkel vette kezdetét az istentisztelet, melynek szavainál az eskütévők a lelkész által elhangzó Magyar Bertalan segédlelkész által elmondott esküszöveget olvasták és annak egyházzépitő munkájára.

Az iskolás gyermekek énekkara „Mindenható leborulva tisztelettel előtted” kezdetű dicsőítést énekelték két szólamra, szép betanulással, precíz, bátor előadásban. Pásztor Lajos tanító, egyházzési tanácsos ki-fogástalan vezetés mellett.

Még a gyermekénekkar által ébredt lelkihatás le sem csillapodott, amikor Kolozsváry Kiss László lelkész a szószékre ment és megkezdte nagy lendülettel és megrázó erővel, alkalmi prédikációját. Beszédében azokhoz szólt, akik komoly, munkás tagjai kívánnak lenni egyházzésének. Minden rendű és rangú egyházzstag részére megjelölt bizonyos munkaköröket. „mert nem lehet valaki Isten gyermeke — mondá — anélkül, hogy ne aggódjék embertársai ügye miatt”.

Egymásután felsorolta azokat a szerepköröket, amelyekben az egyházztagok munkájukat kifejtethetik. A tanácsosok kötelességét a lelkésznek nyújtott segítségben jelölte meg a nyílt örszónál. „Isten a legnagyobb méltóságot adta nektek” — fordult a lelkész a tanácsosokhoz — amikor országunk kulesait adta a kezetekbe. Legyetek hívek mindhalálig és Krisztus megkoronáz titeket”.

A dékánok; a szegények gondozói és istápolói lesznek az egyházzrészen. Nekik ismerniük kell a nyomortanyákat, a földalatti gunyhókat az egyházzrészen. „Száz meg száz nyomorúságos ember van itt — mondja a lelkész — akik kenyerért nyújtják ki kezüket. Adjatok nekik! Halljátok meg a didergő asszony siránkozását. Isten gyorsítsa meg lépéteit, amikor fát vesz neki és kifűzted lakbérét, vagy beszélsz neki arról az országról, ahol sohasem fáznak, sohasem éheznek”. Ez a része a beszédnek könnyekig meghatotta a gyülekezetet.

Törülgették a könnyeiket, amikor a lelkész tovább beszélt a gondnok tisztéről és kötelességéről az egyházzrészen. Örkdöjék az egyházzrészen

anyagi ügyei felett olyan lelkiismerettel, mintha a maga dolgát intézné. Isten segítségére lesz munkájában. Amit az egyházz érdekében tesz, azzal az Istennek szolgál.

Felhívja ezután Kolozsváry Kiss László lelkész a gyülekezet figyelmét a vasárnapi iskolai munkára. „Gyönyörű munka ez! A kicsiny lábak dobogásában én nemzedékek diadalmenetét hallok. És a dicsőítésben, amely ajkukról ma a templomban zeng, a mennyei hallelujah hasonmását hallok” — „A hiedeg mezőkön gyöngy bányák vannak rátok, hogy vigyázzanak rájuk. A gyermek — teste porsátorába takarva — halhatatlan szikrát hoz, amely tovább ragyog kibeszélhetetlen fényességben akkor is, amikor a nap már kialudt az égen. Mert a lélek a halál után gyorsabban repül, mint a gondolat, mint a sas, gyorsabb lesz, mint a villámlás, min dig följebb és följebb tör, míg az Istenségbe olvad bele, vagy az örök sötétségbe bukik alá”. — „Ti határozzátok el — fordul a lelkész intőleg a gyülekezethez — hogy a gyermeklelek fölfelé megy-e, vagy pedig lefelé indul”.

A hívek figyelmébe ajánlván a bibliaköri munkát, a városi evangélikai nagy munkájára tért át. „A nyomorúság téréke van valósággal rárajzolva városunkra. Hol van az a krisztusi erővel rendelkező férfiú, vagy nő, aki hivatgatja az elvesztett, az elkarhozottat és elzúllottat vissza, az egyedül mindent megváltó Isten szívéhez?” — „Ki tud világgosságot vinni a bünbarlangokba? Ki beszél Krisztusról alkalmas és alkalmatlan helyeken?” — kérdezi rezignáltan. „Az Ur Jézus Krisztus sirt a város felett; mi pedig egykedvűen nézünk a családrongosokra, a kettőtört jövőkre és a megtört szívűekre. Sirj! Oh Isten egyháza a város fölött! Hullasd könnyeidet az utcagyermek felett, aki szalmaágyon született, gyalázatos környezetben nevelődött és akit tisztességtelenségre tanítottak. Sirj azok felett, akiket a rossz szellem legyőzött. Sirj a poklosok és a nagy városok bünci miatt élő koporsókká lett embervázak fölött!”

Lelkes szavakban serkenti Kolozsváry Kiss László beszéde további folyamán a lélekmentés sürgős munkájára a híveket. „Jaj azoknak, kik tétlenkednek Sionban”. Beszédét azzal végzi, hogy örül annak, hogy a gyülekezet tagjai közül olyan sokan szánták el magukat

Krisztus ügyének szolgálatára. Oly sokan jegyeztették be magukat a gyülelésen, több, mint százhatvanan, első felszólításra. Ezzel azonban nem elégszik meg és nem nyugszik addig, míg egyházzrészenek minden tagja nem csatlakozik az Istennek tetsző munkához. Céloz az élet rövidségére, a halál minden pillanatban való esedékségére; gyors szolgálatot ajánl Krisztus országáért érdekében. „Amit a te kezéd el akar végezni, tedd meg teljes erődből — végzi beszédét a lelkész — mert nincs sem ösmeret, sem bölcsesség, sem tanács a sírban, ahová mindnyájan sietünk!”

Az alkalomszerű, lelkes, meggyőző erejű és hatalmas szónoki lendülettel elmondott beszéd láthatólag nagy hatással volt a gyülekezetre, amely után a lelkész urimádságot mondott.

Az ünnepi prédikáció végeztével Kovács Kálmán, az egyházzrészbuzgó, lelkes tanítója, saját orgonakísérete mellett gyönyörű egyházzéneket adott elő, a töle megszokott finomsággal és mély átérzéssel.

Füleki Kovács Mihály, az Árpád téri templom jeles orgonaművészkántora, legújabbban megjelent zene szerzeményeiből C-dúr preludiumát játszotta el mesterileg, megszólaltatva az orgona fölső részét, menybe-

## Még ezen a héten rendkívül közgyűlést hívnak össze a Csokonai Színház ügyében

Mint megirtuk, a Csokonai színház bérletére történt eredménytelen pályázat ügye a színházi bizottság ülése után a városi tanács elé került.

Bizalmas ülésen tanácskozott a város vezetősége arról, hogy mi módon volna ez nagy probléma a legkedvezőbbben megoldható. Természetesen, mivel a pályázat eredménytelen volt, azt mindenki beáította, hogy a legutóbbihoz hasonló feltételek mellett hiába is hirdeténeket új pályázatot, mert az sem hozna eredményt.

Mint dr Vásáry István polgármester a zárt ülés után kijelentette, a tanács álláspontja is az volt, hogy ilyen feltételek mellett nem lehet újra meghirdetni a pályázatot, mert az eredménytelenség előre látható.

Mivel pedig új feltételeket csak a közgyűlés állapíthat meg, emélfogva nem marad más hátra, mint hogy rendkívüli közgyűlést hírvának egybe. Ez még ezen a héten meg is történik.

emelő hangjait. A gyülekezeti énekkel bezárult volna a vallásos ünnepély istentiszteleti része; a hívek azonban mindnyájan megvárták a tanácsosok hivatalos eskütételét. Senki sem távozott el az istentiszteletet bezáró éneklés alatt.

Ekkor Kolozsváry Kiss László, vezető-lelkész az urasztalához ment, a bibliából felolvasta I. Thess. 5. 12—23. verseket, majd rövid beszéd kíséretében kivette az esküt az egyházzrészi tanács tagjaitól, intelmeket intézett hozzájuk, buzdította, végül megáldotta őket.

Most következett a templomi ünnepség legszebb, legmeghatóbb része. A 229. dicsőítés éneklése közben az egyházzrészi tanácsosok, férfiak s nők vegyesen, az urasztala elé vonultak, hogy kézfogással adjanak nagyobb bizonyosságot szent esküjökben vállalt elkötelezettségüknek. Sok szem nem maradt szárazon az eskütétel és a kézfogás felejthetetlen végbemenetele alatt.

A gyermekénekkar lelkesen, ifju tüzzel énekelte a nagy reformátoreneket: „Erős várunk nekünk az Isten”.

Buchwald Béla theologus nagy művészettel, mély átérzéssel s tiszta lelkesedéssel gyönyörkdötötte szavaltában a mindvégig éberem figyelő gyülekezetet.

A Himnusz után a lélekemelő ünnepség a „Dicsőítés, dicsőség, tisztesség és hálaadás” kezdetű dicsőítés éneklésével ért véget; felejthetetlen emléket hagyva úgy az egyházzrésstagjainak, mint az egyház minden részéből összesereglett hívek lelkében.

A közgyűlés minden valószínűség szerint arra az álláspontra helyezkedik, hogy ha még ezúttán hirdetének új pályázatot, nem lesz egyébre jó ez, mint arra, hogy egy hónap múlva az új pályázat eredménytelenségét is megállapítsák. Már pedig akkor a város sokkal sulyosabb helyzetben lesz, mint most van. De sulyosabb lesz az igazgató helyzete is, akár Kardoss, akár más lenne.

Arról szó sem lehet, hogy számoljanak a színháznak egy évre való bezárásával. A győri színház példája nem is hozható fel itt, mert Győrben nincs másról szó, minthogy a színház épületét elborította a Rába vize s életveszélyes benne a tartózkodás.

Debrecen azonban nem engedheti meg magának azt, hogy kulturabotrány keretében bezárja a Csokonai színház kapuit.

Ha az intéző körökben meg lesz a kellő jóakarát, akkor a színházi válság megoldást nyer, minden méltányos érdeket szemelött tartásával.

**Böde** elsőrendű marha- és borjúhús is kapható. Mai különlegessége: **la YORKSHIREI TEJMALAC** KOSSUTH-U. 57. Telefon 9-54. CSAPO-U 10. Telet. 6-77

**Finom térti tehérméit Wernernél vegyen Debrecen Ferenc József u. 72. szám.**

**A KÖZHASZNU MUNKASKERT SZÖVETKEZET KÖZGYÜLÉSE.**

Vasárnap délelőtt tartotta meg a debreceni Közhazsnu Munkaskert Szövetkezet rendes évi közgyűlését amelyet Szántó Sámuel dr., a Kölesönös Segélyező Egyesület elnöke vezérgazdája, a szövetség elnöke nyitott meg.

Sürgette azt, hogy az egyesület szövetségi életét bensőségesebbé kell tenni. Társadalmi életet kell teremteni a kertek keretein belül. Az ügyvezető igazgató jelentésében Berky Géza beszámolt az év fontosabb eseményeiről, majd javasolták, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara virágos kiskert versenyére nevezzen be a szövetség is.

Két telep, az Árpád és a Szántó Gyöző telep hajlandónak is mutatkozott erre, de valószínűleg más telepek is beleszólnak a nemes versenybe.

Ezután került a sor a tisztikar megválasztására, amely a következő eredménnyel végződött:

**Tisztikar:** Védnökök: dr. Hadházy Zsigmond, Debrecen és Hajdu megye főispánja és dr. Vásáry István Debrecen sz. kir. város polgármestere. Elnök: dr. Szántó Sámuel, a Kölesönös Segélyező Egyesület elnöke-vezérgazdája. Örökös diszelnök: Márk Endre ndv. tanácsos, ny. polgármester. Társelnök: dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai bír. Alelnökök: Zöld József városi főjegyző és Gaszner Géza ny. bankigazgató és dr. Vöröss Géza gazd. tanácsn. Ügyész: dr. Kuthi Sándor ügyvéd. Ügyvezető igazgató: Berki Géza kir. táblai shiv. igazgató. Pénztárnok: Böszörményi Sándor bankfőpénztáros.

**Választmányi tagok:** Bíró Jenő népjóléti hiv. igazgató, Czirják Ferenc gazd. felügyelő. Heti Károly ny. kir. tszki főigazgató, dr. Jó István városi aljegyző. Lencz Géza egyet. tanár, vítez Makády Lajos táblai igazgató, dr. Miszthly Károly városi tisztifőigazgató, dr. Olasz Vilmos keresk. kamarai titkár, Pohl Ferenc kertészeti felügyelő, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, dr. Rácz Lajos gazd. főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója, dr. Sáfár László kir. járásbíró. Kálmánzhey Endre ny. bir. titkár, Szántó László mérnök, dr. Czapary Bertalan gazd. szaktanár, kamarai előadó. Onossay István ny. városi főkertész, Lőrincz Károly ny. tanfelügyelő, Hajós Mór MAV főfelügyelő, Peregriny Gyula ny. MAV tisztv., kertgazda, Szépe Lajos magántisztviselő, kertgazda, dr. Lovas Géza ügyvéd, Bárdos Géza bankg., B. Kiss István egyet. tanár.

**Számvizsgálóbizottsági tagok:** Ackermann Pál, Frigyesi Jenő, Molnár Jenő.

Több tárgy nem lévén, a közgyűlés véget ért.

**Tégla, tetőcserép**

bármily mennyiségben jutányos árral kapható Balogh és Vértessy téglaárnyában. — Telefon: 3-18. Megrendelhető: Huszár utca 22.

**H. L. Hollingworth,**

newyorki egyetemi tanár írja:

Az az ember, aki kávét fogyaszt, fantázia, feltalálóképesség, rugékonyság és kitartás tekintetében 10-20%-kal felette áll oly embernek, aki nem iszik kávét. — Hogy a képességeknek ez a felfokozása a gyakorlati életben mit jelent, — nyilvánvaló.

**Meinl Gyula r. t.**

**47 fillér 1 kerékpár**

1 napi részlete, ha nálam **ATLAS, OPEL, TORPEDO**

vilgármárkás kerékpárt vásárol 18 havi részletre

Soltész, Püspöki palota, II. kapu, 20. Telefon 12-59. szám

**A nápolyi vívőversenyen a kardbajnokság elődöntőjére hat magyar kvalifikálta magát**

A női törvívásban Dány Baba harmadik lett.

Nápoly, április 15. (Stefani). A női törvívás európai bajnokságának végeredménye a következő:

1. Mayer, Németország, 8 győzelem, 1 vereség.
2. Deboer, Hollandia, 7 győzelem, 2 vereség.
3. Dány, Magyarország, 6 győzelem, 3 vereség.
4. Sendheim, Németország, 6 győzelem, 3 vereség.
5. Elek, Magyarország, 5 győzelem, 4 vereség.
6. Schwaigen, Olaszország, 5 győzelem, 4 vereség.
7. Bogen, Magyarország, 4 győzelem, 5 vereség.
8. Croste, Franciaország, 3 győzelem, 6 vereség.

9. Czorany, Olaszország, 1 győzelem, 8 vereség.
10. Friedmann, Ausztria, 0 győzelem, 9 vereség.

Az európai epée bajnokság döntőjének eredményei:

1. Cattiau, Franciaország.
2. Bertinetti, Olaszország.
3. Riccardi, Olaszország.
4. Mond, Belgium.

Az európai kardbajnokság elődöntőjére a következők kvalifikáltak magukat: Glikais, Rozgonyi, Petschauer, Gombos, Uhlaryk és Killer (magyar); Gaudini, Mrzi (olasz) és Osier (dán) vívók. — (Sportthradó.)

**Gázfőzés, gázkészülékek kiállítása**

Hogy a gázzal főzés és a gáznak a háztartásban, valamint a fürdőszobákban és fűtésnél jelentkező számtalan előnyét a közönségnek gyakorlatilag bemutathassa, a városi világitási vállalat április 20., 21., 22. napjain (szombat, vasárnap, hétfőn) a Royal szálló nagyertermében nagyszabású gázkiállítást és mintafőzést rendez.

Ezen kiállítás keretében naponta délelőtt 9-1 és délután 3-8 óráig gyakorlati sütés és főzés is tartatik, amely időben a vezetőség szívesen fog megfelelni a közönség kívánságainak, esetleg különleges ételek elkészítésére nézve is és ugyanakkor szakemberek felvilágosítással szolgálnak mindenféle gáztechnikai kérdésben, megmagyarázzák a gázzal való takarékoskodás lehetőségeit, megmondják az esetleg magas gázszámla okait stb. A gázfőzés megtartásához sikerült a gyárnak egy országosan ismert, kiváló szakértőt megnyernie. A megtekintés teljesen díjtalan s arra tekintettel, hogy a gáz használatának előnyei oly szembeötlőek hogy általános elterjedése most már csak rövid idő kérdése lehet, feltétlenül kívánatos, hogy minden háziasszony érdeklődjön iránta. Azok, akiknek már megvannak a

gáztűzhelyeik, nézzék meg azért, hogy a helyes kezelést és takarékoskodást elsajátíthassák s gázszámlájukat csökkenthessék: azok, akiknek még nincsen, azért, hogy annak minden más főzés mód feletti előnyeit megismerjék.

A gázgyár a bevezetést több évre terjedő részletfizetés mellett eszközli, gázrezsókat és gáztakaréktűzhelyeket csekély összegért bérletbe is ad, úgy, hogy senkinek sem kell most már nagy összegű befektetést csinálnia, mégis hozzájuthat a gázfőzés előnyeire. Üzemben láthatók lesznek gázfűzőkön kívül vasaló készülékek, gyors vízmelegítők, fürdőkályhák, autogeyserok, ipari készülékek szabók, gyógyszereszek, orvosok stb. részére.

**Ha szép kalapot akar venni, Belvárosi Szalonba kell menni.**

**Schwartz Szerén**  
Baltházy uca 2. szám.

**Ramminger vezet** női haivágás, ondolálás, hajfestés és parókakészítésben. — Tartós villany-ondolálás! — Szolid árak!

**Olcsóbban vásárolhat, mint bárhol** marhahúst, borjuhúst, bárányhúst.

Fehér kenyér 1 kg. — — — 36 f. Csemege turó 10 dkg. — — 26 f.  
Tojás 1 drb — — — — 10 f. Rózsa burgonya 1 kg. — — 26 f.  
Teavaj 1 drb — — — — 54 f. Makói hagyma 1 kg. — — 14 f.

**Vas Jenőnél, Simonffy uca 2. szám.**

**Vetőmagvak**

cukorrépa- és takarmányrépamagok  
lóhere- és lucernamagvak, bökköny- és muharmagvak k a p h a t ó k

**Deutsch Albert és Fia** fűszer- és magkereskedésében.

**BUD MINISZTER MILÁNÓBAN.**

Bud János gazdasági miniszter, aki súlyos betegségen ment keresztül és jelenleg külföldön tartózkodik, értesülésünk szerint már teljesen felgyógyult. A minisztert már tegnapi várta hazára, de a hazautazása egy-két nappal eltolódott, mert jelenleg a magyar kormányt képviseli a milánói árumintavásáron, ahol tudvalevőleg egy külön magyar pavilonban mutatják be a magyar termelés eredményeit. Bud János gazdasági miniszter, előreláthatólag, e hét végén már Budapesten lesz.

**MEGUNTA AZ ÉLETÉT EGY 85 ÉVES EMBER.**

Balla Gyula 85 éves balkányi lakos lakóházának padlásán felakasztotta magát s nyomban meghalt.

Balla Gyula felesége április hó 9-én reggel 10 órakor Bertalan fiával kiment a hetipiacra. Délfelé az asszony hazaküldte a fiát s amikor a fiu hazakereszt Piroksa nevű testvére azzal fogadta, hogy valami nagyot dübönt a padlásra. A két gyermek felmászott a padlásra s ott találták apjukat holtan, aki felakasztotta magát, de a zsinag elszakadt alatta s lezuhant. Lezuhanása előtt azonban már bekövetkezett a halál.

Megállapítást nyert, hogy az öregember már két ízben kísérelt meg öngyilkosságot, tettét minden valószínűség szerint kínzó gyomorbaja miatt követte el. Mivel büncselekmény nem forgott fenn, eltemetésére az engedélyt megadták.

**ÖSSZEÜLT A LESZERELÉSI ÉRTEKEZLET.**

Genf, apr. 15. (Wolff.) A leszerelési értekezletet előkészítő bizottság ma délelőtt London (Hollandia) elnöklésével hatodik ülésére ült össze. A hatodik ülésen szavaztak 28 állam részét kb. 250 delegátussal és szakértővel, köztük három olyan állammal is, amely nem tagja a népszövetségnek, még pedig az Egyesült Államok, Svédország és Törökország. — Kb. egy óra hozzat tartó megvitatás után a népszövetség elnöke előterjesztette napirendi indítványát. Efelett a legközelebbi ülésen indul meg előreláthatólag több napig tartó vita.



**SINGER**  
varrógép  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

# Szipál műtermében művészi Piac-u. 44 menyasszonyi fényképek

## Kettős halálos szerencsétlenség a vasárnapi motorkerékpáros versenyen

Sok volt a kisebb baleset is. — Sportbelileg jól sikerült a verseny. — Szépen szerepeltek a debreceniek.

Vasárnap rendezte meg a budapesti Terézvárosi Torna Club motorkerékpárversenyét Budapest — Debrecen között. A versenyzők Budapestről indultak reggel és Debrecenbe a kora délelőtt érkeztek és 30 perces pihenő után mentek vissza Budapestre. — A versenyen résztvevő debreceniek megfordítva, Debrecenből indultak és Budapestet fordulva jöttek vissza Debrecenbe.

A debreceni befutót nagy érdeklődés kísérte. Allandóan nagy tömeg nézte a befutó motorosokat, akik az Angol Királynő előtt fordultak. Itt a Tiszántúli Automobil Club motoros szakosztálya fogadta őket vitéz dr. Kiss József és Wolff Ferenc vezetése mellett. Elismerés illeti őket, de elismerés illeti a rendőrséget is precíz és figyelmes rendfentartásért.

A versenynek sok szomorú szenzációja volt és

a számszerű eredmény, két halott és sok sebesült.

A Debrecenbe beérkező versenyzők egymásután hozták a szomorú hírt: egy versenyző felbukott, haldoklik, kettő összeütközött, meg is haltak. — Majd megérkezett az egyik női versenyző is véresen, összetörve.

Halálos szerencsétlenség a startnál.

Jóval reggel 6 óra előtt Pestszentlőrincen túl, a ceglédi országúton, a 13-as kilométerjelző közel gyülekeztek a verseny résztvevői és az érdeklődők. Itt volt

Dorman Árpád kispesti lakos, ismert motorkerékpárkonstruktor,

aki, hogy egy versenyző barátjának szívességet tegyen, annak motorkerékpárjával a start mögötti benzintöltő állomásra indult, hogy a gép tartályát megtöltse. Mintegy 500 méternyire a starttól, a pestszentlőrinci Üllői-ut és a Heinrich-utca sarkán katasztrófális találkozás volt

Frankl Jenő 32 éves székesfehérvári vállalkozóval,

aki a versenyen akart résztvenni. Frankl motorkerékpárján jött Székesfehérvárról Budapestre s a fővárosban keresztül igyekezett ki a starthoz. Amint kiért a fővárosból — a szemtanúk szerint — 90 kilométeres sebességgel rohogott a start felé. Pestszentlőrincnél a már említett helyen egy kocsit éppen megelőzött egy másik kocsit, — amikor

Frankl szabálytalanul szintén előzni akart, és ennél a kettős előzésnél teljes sebességgel belefutott a szabályosan szemközt jövő Dorman Árpád motorkerékpárjába.

Az összeütközés oly heves volt, hogy a két gép teljesen egymásba préselődött.

A szerencsétlen Dorman Árpád a helyszínen nyomban meghalt. — Frankl, aki koponyaalapi törést szenvedett, a kispesti mentők be akarták szállítani Budapestre, azonban

alig hogy a mentőkocsiba teték, ő is belehalt sérülésébe. A kettős halálos szerencsétlenség, amely még a verseny megkezdése előtt történt, nagy megdöbbenést keltett, s bár a versenyzők fokozott óvatossággal indultak el, a verseny alatt is több szerencsétlenség történt, sőt mindjárt a start közelében később egy autó és egy motorkerékpár is összeütközött.

A verseny alatt Cegléden Hauser Ödön oly szerencsétlenül ugrott le géperől, hogy a mentők súlyosabb sérüléssel szállították Budapestre.

A verseny második szakaszában, amidőn a versenyzők visszafelé jöttek, Schuller Tivadar Monoron bukott le géperől. A mentők Schullert is Budapestre hozták, az ő sérülése azonban nem súlyosabb természetű. A verseny vége felé, Vecsés határában, Horváth István agyrázkódást szenvedett, a kispesti mentők vitték be a Szent István kórházba.

Egy fiatal nőversenyző, Lünd-

## Halálrazuhant versenyző sisakjában indult a motorversenyen Lunzdorff Ferencné, ki négyszer borult fel...

Beszélgetés a bátor hölgyversenyzővel.

A vasárnap lefutott T. T. C. futárverseny indulói közül kétségtelen, hogy a nap hőse az egyetlen hölgyversenyző Lunzdorff Ferencné, akinek ez a versenye az első versenye volt és aki már három esztendeje, hogy hölgyvezető. Az 1. számú startszámot viselte a bátor és bájos pesti asszonyka és nem tuzozunk, ha állítjuk, hogy a nagy krekkek mellett a versenynapon majdnem minden szem Lunzdorffné felé irányult, aki Paneth gyártmányú motorjával száguldott. Néhol 90 kilométeres tempóban abszolút a kilométereket. A kitűnő technikájú hölgyversenyző mellől azonban a szerencse elpártolt. Négyszer borult. Visszafelé menetében pedig már a célhoz nem tudott eljutni, mert a fáradtságtól annyira elcsigázódott, hogy Budapest előtt Pilisnél valóságosan lecsédült pompás kis géperől és mint a tudósítások mondják, egy segélyautó vitte el Budapestre.

Debrecenbe három bukás után futott be a bátor Lunzdorffné. Vértől állal, vértől karra! és vértől térdrel és a debreceni célnál mégis időben jelentkezett, de csak éppen, hogy be tudott támoptyogni az Angol Királynő kerthelyiségébe. Természetszerűleg a debreceni célnál is minden szem Lunzdorffné felé irányult és a verseny intézősége mindent elkövetett, hogy a bátor hölgyversenyző kényelemben tegye magát és sebesülését orvos köthesse be. Alig hogy leszállt géperől a kitűnő és bátor hölgyversenyző, a „Debrecen” munkatársa azonnal hozzásietett.

— Látja, látja — mondotta munkatársunknak — alaposan buktam. A sisakom szerencsétlen és az egész ver-

sorford Ferencné négyszer bukkott le géperől,

s bár minden alkalommal könnyebb sérüléseket szenvedett, tovább folytatta a versenyt Debrecen felé, már-már összezuzott arccal közeledett, amidőn 6 kilométerrel Debrecen előtt elég súlyos fejsérüléseket szenvedett. A segélyautó azonnal kiment hozzá, hogy bevigye Debrecenbe. Lunzdorffné azonban visszautasította a segínyt, felült géperé s vértől fejével bejött Debrecenbe s csak azután engedte sebeit bekötözni. — Egy óra hosszaiig pihent Debrecenben, azután folytatta a versenyt Budapest felé.

El is jutott Pilis községig, itt azonban a kimerültségtől lecsédült géperől s a versenyt nem folytathatta tovább.

Az elszánt versenyzőnőt, aki eddig még nem is szerepelt motorkerékpárversenyeken, Pilisről teherautóval hozták be gépével együtt Budapestre.

A debreceniek igen szépen szerepeltek a versenyen.

Belházy Károly „Radeo Japp” gépével kategória-győztes lett, és elsőnek futott be.

Ő már a multheti versenyen is kiűnt. — Igen szépen szerepeltek Stark József „Ardie” gépén, azonkívül Szekeres György, Gyenes Károly, Ulrich László.

Paneth gépem egészen Ceglédig. Ott szembejött velem egy szekér és én olyan szerencsétlenül elöttem, hogy felszaladtam egy kőrakásra és bizony buktam...

— Nem sebesültem meg ekkor, csak a vállam ütöttem meg. Feltápáskodva első dolgom a gépem átvizsgálása volt. Miután megállapítottam, hogy nincs baj, indultam tovább. Néhol a pompás időben 90 kilométeres tempót is vettem. Az ellenőrző állomásokra azonban ügyeltem. Így jutottam el Török-szentmiklósig. Itt olyan veszettek az országúti kanyarok és olyan port vertem fel és vert fel egy előttem haladó autó, hogy nem vettem észre az éles kanyart és újra buktam. Ekkor sebesültem meg a térdemet...

Bögel doktor most Lunzdorffné térdét vizsgálja. Azt nézi, nem-e kapott térdkalácsrepedést. De szerencsére csak egy tátongó, de felületes sebesült talál. Bekötői. A kiváló, bátor versenyző pedig folytatja az intervjút:

— Legkomiszabb bukásom az volt, amikor az államon sérültem meg és eszméletlenül kerültem el. Debrecenből ekkor már alig 60 kilométernyire voltam már. Püspökladány alatt egy teherautó jött velem szemben. Persze szabálytalanul jobbrahajtott. Rátűrköltem, de hasztalan volt. A teherautó soffitja mintha legjobban végeznél a dolgát, figyelmbe sem vettem, sőt az sem figyelt, hogy verseny van és ez azt idézte elő, hogy újra olyan 60 kilométeres tempóban felszaladtam egy kőrakásra. A gépem lánc, leszakadt és motordefektem is lett ugyanekkor és

és oly szerencsétlenül buktam, hogy állam felszakadt, eszméletemet elvesztettem és elterültem az országúton. Ugy talált rám a TTAC egy bizottsága, közöttük Kerekes József debreceni TTAC tag, aki segített nekem. Fel akartak tenni egy segélyautóra, de ahogy gépemet hevenyészve kijavították újra rápattantam és jöttem tovább...

Csak most tekintve, hogy az egy óra pihenőt már jóval túlhaladtam, arra vagyok kíváncsi, hogy vajon beszámítják-e ezt az időt, vagy elengedik. orvosi kötözés címén. Mert nem szeretnék a versenyből kiesni. Az arany plakettre pályázom. Na hallja! Ezek után!

Dr. Bögel József orvos teljesen bepólyálta Lunzdorffné állát és a sebesüléssel elkészült. Természetszerűleg továbbra is segítségére voltam ismerősömnek. Majd a versenyintézőséghez vezettem. Ott azonnal startoltatták. Előzőleg egy sereg fényképfelvételt készítettek a kiváló hölgyvezetőről. Majd sisakját felcsatoltam. Jól felkötöttem szemüvegét is. Aztán a starter zászlója lecsapódott. Lunzdorffné begyújtotta a motort, majd elkiallotta a motorosok hagyományos szerencsekivárátát:

Kéztörés, nyaktörés!  
Azzal gépe kikélt és a kiváló hölgyversenyző nekivágott sebesülten a verseny második részének...

Nem volt szerencséje. Pilisnél lecsédült a géperől. A versenyből kibukott ezzel, de egy ilyen bátor hölgy aranyérmét érdemelne. Hiába pechje volt. Egy halálrazuhant versenyző sisakjában indult. A peches sisak az oka mindennek...

(—r.—s.)

A tökéletes  
fotolemez és film:  
az angol  
„IMPERIAL”  
Kapható:  
Berzék fotobörze  
Ferencz József ut 38.  
Telefon 11—35. (Az udvarban)

## Kocsikenőcstől a kockacukorig, gummi-saroktól a pálinkáig mindent összelopott társával együtt egy katonaszökevény cipész

Lekvárral megkent papírral nyomták be az ablakokat. — A debreceni törvényszék fegyházbüntetéssel sújtotta a betörőket.

A múlt év őszén és ennek az évnek az elején sorozatos betörések történtek Debrecenben. Az első feljelentések után már tisztán állt a rendőrség előtt, hogy vakmerő banda garázdálkodik és a nyomozás a tettesek kézrekerítésére teljes erővel megindult. Azonban csak január végén sikerült a betörőket elfogni Hadadi István katonaszökevény cipész és Papp József hentes személyében. Kihallgatásuk alatt mindent bevallottak és így azután hamarosan sikerült összeállítani hatalmas bűnlistájukat.

Papp József december elején még egyedül kezdte meg működését. Ekkor a Dembinszky uca 28. szám alatt lakott, de innen hamarosan elköltözködött. Magával vitte azonban a kapukulcsot,

*ami, ismerve kétes egyéniségét, bizonyos veszedelmet jelentett a ház lakóira.*

Ezért azután a háztulajdonos: Kovács Károlyné sikkesztés miatt tett ellene feljelentést.

Az első betörést Papp József dr. Belényessy Károlyné lakásában követte el. Éjjel a ház alá lopódzott és a detektívregényekből tanult módon hatolt be a lakásba.

*Egy nagy darab csomagoló-papírt megkent lekvárral, ezt az ablaktáblára illesztette és így szép csendben sikerült neki az ablaktáblát benyomni és bemászni a szobába.*

A lakásban pár perc alatt egy csomó ruháneműt pakolt össze és ezzel a zsákmánnyal megrakodva az ablakon keresztül távozott.

Ezután ismerkedett meg Papp a nemrégiben román területre szökött és onnan visszajött Hadadi István debreceni cipésszel. Most már együtt dolgoztak. December 19-én Kovács Györgyné kapuját a kulccsal felnyitották az éléskamara ajtaját késsel feszítették fel innen 200 pengő értékű lábasokat és díbelet vittek el.

December 24-én Kardos Imre cipésmester kirakatát feszítették fel és két pár cipőt emeltek onnan el. Egy pár nap múlva Szivesterre jó vacsoráról akartak gondoskodni. Paszet Márton szatócsüzletét álkulccsal felnyitották és jóformán az egész üzletet kifosztották.

*Elvittek több ezer pengő értékű gummisarkot, kockacukrot, cipőkrémet, kocsikenőcset, zoknit, gyufát és még sokféle árut, ami csak egy szatócsüzletben található.*

A jó üzleti eredménnyel zárult év után az új esztendőben is folytatták működésüket. Balog István néől 2000 pengő értékű ruháneműt vittek el, míg Németh József vendéglősnek a raktárát törték fel és onnan boros üvegekkel, pálinkával és alpaka étesszökökkel megrakodva távoztak. Ez volt különben utolsó ténykedésük, mert másnap már lefűlelte őket a rendőrség.

A nyomozás és vizsgálat lefolytatása után tegnap vont a felelőségre a két tolvajt a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa. Velük együtt került a vádlottak padjára Hadadi vadházastársa: Kóti Sándorné és Kerek Mihályné, akik el-

len orgazdaságért volt vád emelve *Ugy Hadadi, mint Papp teljes beismerő vallomást tettek, szépen elmondották, hogyan követték el betöréseiket. Vallomásaikat a sértettek által szolgáltatott adatok is megerősítették.*

Az orgazdasággal vádolt két asszony azonban tagadta, mintha a lopott holmik eredetéről tudomással bírt volna. Végül is hosszabb faggatás után Kótiné bevallotta, hogy ő sokszor figyelmeztette házastársát, hogy hagyjon fel a lopásokkal, de ekkor az megverte.

*Mikor pedig újra szemére hányta züllött életmódját, akkor agyonveréssel fenyegette meg, ha el meri árulni.*

A tanúk kihallgatása után dr. Széchy István kir. ügyész tartotta meg vádbeszédét, majd dr. Leveles ügyvéd mondott védőbeszédet. Rövid tanácskozás után a bíróság meghozta az ítéletet:

*a törvényszék Hadadi Istvánt két évi, Papp Józsefet két és fél évi fegyháza ítélté.*

Megállapította a bíróság a két orgazda asszony bűnösségét is és Kótinét négy hónapi fegyházzal, Kereknét pedig 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítéletben úgy a vád, mint a védelem megnyugodott, így az jogerőre emelkedett.

### A DÉRI MUZEUM IGAZGATÓI ÁLLÁSRA Néhány napon belül kiírják a pályázatot.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a legutóbbi közgyűlésen úgy határozott, hogy a Déri-muzeum igazgatói állására pályázatot hirdet. A törvény ugyanis külön képesítéshez köti az olyan muzeumok igazgatói tisztét, amelyek nagyobb közgyűjteményt őriznek.

A közgyűlési határozat értelmében dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a hétfői tanácsülésen olyan előterjesztést tett, hogy hirdessék meg a pályázatot a muzeum igazgatói állásra, amely a VII. fizetési osztályba van szervezve. Mivel a meghirdetés a főispán hatáskörébe tartozik, az előadó tanácsnok javaslatára a magisztrátus átteszi az ügyet a főispánhoz és felkéri, hogy a pályázatot hirdesse meg.

A pályázat határidejét illetőleg május 4-ikében állapodott meg a tanács.

Ezekután a Déri muzeum igazgatói állására még ezen a héten megjelenik a lapokban a pályázati hirdetmény s a közgyűlés valószínűleg júniusban fog muzeum-igazgatót választani.

## Butorok

jótállással  
részletfizetésre is

Debreceni Faimar és  
Faforgalmi R. T.

Király-u. 4. (Pontos címre  
ügyelünk.)

# Mindent

**nem tehetünk  
a kirakatba, de  
az alábbiakban  
közöljük rend-  
kívül olcsó tá-  
jékoztató  
árainkat:**

Saját készítésű koverkó felöltő P. 68-tól

Minden napi viselésre tartós  
szövet öltöny P. 36-tól

Sötétkék kamgárn öltöny P. 45-től

Férfi sportöltöny rövid vagy  
hosszu nadrággal P. 44-től

Férfi sportnadrág P. 31-től

14-16 éves fiuknak való öltöny P. 32-től

8-10 éves fiuknak való ruha P. 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet  
tessék erről vétel kényszer nél-  
kül meggyőződni! — Cégünket  
kérjük nem összetéveszteni!

# Férfi, fiuruha

nagyruházunk  
a Bika-szálló épületében van.

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza.



## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### MŰSOR:

Kedd délután 3 órakor Ifjúsági előadás: Csikós. Népszimfő.  
Kedd este B) bérlet: Dollárkirálynő. Operett.  
Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: Tüzek az éjszakában.  
Szerda este C) bérlet: Dollárkirálynő.  
Csütörtök délután 3 órakor, zóna-előadásul: Tüzek az éjszakában.

### „DOLLÁRKIRALYNŐ”.

Vasárnap este telt ház mellett újította fel a Csokonai-színház Pall Leónek operettrecept szerint készült operettjét, a „Dollárkirálynő”-t. Érdekesége volt ennek a felújításnak az, hogy Kovács Kató vendég primadonna mutatkozott be ezen alkalommal a debreceni közönségnek. Kovács Kató most van a fejlődés stádiumában és minden lehetősége meg van arra, hogy elsőrangú, minden tekintetben kifogástalan primadonna lehessen. Hangja, játéka — tekintve egy s más modorosságától — szépen érvényesült az aránylag kevés szerepet és szereplést biztosító darabban. — Jelen alkalommal is jól esik megállapítanunk, hogy a Csokonai-színház művészete, művészi teljesítménye áll ott, mint a fővárosi színjátszás, hiszen színészeink játéka igazán nem mutatott még csak árnyalati különbséget sem a fővárosi primadonna játékaival szemben.

Kovács Terus színésznője eleven, temperamentumos figurát adott vissza, s toalettjeivel, táncával, énekével minden tekintetben kifogástalan volt.

Ferenczy Marien a legjobb alakítást adta az egész darab menetében. Halassyné Etel most is értékes, jóízű humoru alakot vitt a színpadra. Unger elegáns, jó mozgású színésznek bizonyult jelen alkalommal is, csak a hangja nem tudott most érvényesülni. Antók kiváló hangkésztségét remekül csillogtatta, s játéka csupa szín, élet volt. Tamás Benő kabinetalakítást adott a felfuvalkodott, de többé-kevésbé agyalágyult amerikai milliomos szerepében. Misoga és Sugár az epizód alakok vérszegény figuráit töltötték meg színes humorukkal.

Jelen esetben a kar szereplése nem volt minden tekintetben kifogástalan. Valahogy hiányzott az eddigi ismert egyöntetűség az énekükből.

A rendezés igen jól oldotta meg az aránylagosan könnyű beállítású darab színrehozatalát.

Szathmáry karnagy igen ügyesen, minden zenei szépséget érvényesítően dirigált.

Julius első felében Alapi Nándor Debrecenben játszik társulatával.

Alapi Nándor, az Országos Kamaraszínház igazgatója már régebben olyan irányu kérelmet intézett Debrecen város tanácsához, hogy a rendezési szezon befelétől engedélyt kérjen a Csokonai színházhoz.

A színház évad az len valószínűleg május 24-én befejeződik, a szerződés szerint azonban Kardoss Géza július 1-ig van jog a színházzal rendelkezni. Epen ezért Alapi beadványát megküldték Kardoss igazgatónak, aki most bejelentette, hogy június folyamán

fővárosi vendégszínészeket fog lehozni Debrecenbe s így az Országos Kamaraszínház társulatának vendégszereplésére csak július 1-től kerülhet sor.

A hétfői tanácsülésen aztán dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok részletesen ismertette az ügyet. Mivel a szezon után legalább másfél hónapra van szükség, hogy a színházat kitakarítsák s a kapunyitásra újból rendbe hozzák, az előadó javaslata alapján július 1-től július 15-ig terjedő időben fog a tanács engedélyt adni az Országos Kamaraszínház vendégjátékára.

Erről a határozatról értesítik Alapi Nándort, egyben közlik vele, hogy a világitás és a vízdíj biztosítása végett a vendégszereplés esetén előzőleg fizessen le a város házipénztárába 600 pengőt.

### A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Dollárkirálynő. Csütörtökig bezárólag, minden este fél 8-kor színre kerül a hatalmas sikerrel felelevenített, örökbecsű Fall-operett, a címszerepben

### Kovács Kató

a budapesti Városi Színház primadonnájának vendégfelléptével. A

vasárnap esti reprizen a hódító külsejű, gyönyörű hangú művész egy csapásra meghódította a közönséget már pusztán megjelenésével is, játékkészsége pedig egyenesen elbűvölte a hallgatóság minden rétegét. Bizonyosra vehető, hogy a

### Dollárkirálynő

további előadásai során Kovács Kató egyszeriben a publikum minden rétegének kedvence lesz. A vendégen kívül a népszerű két szubrett: Kovács Terus és Ferenczy Marien, továbbá az aranyos humoru Halassiné állanak a siker központjában, de a férfiak is kitesznek magukért és forró tapsokban részesülnek: Antók, Unger, valamint a komikus triász: Tamás, Misoga és Sugár Mihály is. Jegyek 10—1 és 5—7 óráig válthatók.

Ma, kedden délután 3 órakor, ifjúsági előadásul:

### Csikós

Szigligeti Ede klasszikus népszimfője meg, Kovács Terus, Virágháthy, László Gyula, Lázár Tihamér, Thuróczy Gyula, Halassiné, Misoga, Tamás Sugár és Szigeti Jenő felléptével. Az iskolák által ki nem váltott jegyek, 20 fillértős a legdrágább 160 filléres helyig, válthatók a rendezési pénztárnál, délelőtt és délután 2—3 óráig.

Araink

Művészeink

És az emberek mit

**BESZÉLNEK  
BESZÉLNEK  
BESZÉLNEK**

HOGY

# Tavaszi felöltők

## öltönyök

## és Trenchcoat

kabátjaink

legszebbek és legolcsóbb árban kaphatók!

# ALFÖLDI RUHAKÖZPONT.

Ferenc József ut 51.

Holnap, szerdán és csütörtökön délután 3 órakor megismétlik a

### Tüzek az éjszakában

ragyogó előadását, mely rohamosan közeledik a 25. jubileuma felé. — A szerda délutáni előadásra már csak néhány olcsóbb jegy kapható, de a csütörtök délutáni előadásra mindenféle jegy rendelkezésre áll a nagy közönségnek.

Kardoss Géza mesteri alakítását okvetlenül nézze meg a

### Tüzek az éjszakában

csütörtök délutáni előadásán! Szigeti Jenő, mint rendőrfőnök, Halasi Mariska, Thuróczy, Lázár, Tamás, Csapó Mária, Unger, László Gyula, művészi alakításokat mutatnak be a

### Tüzek az éjszakában

előadásán. A csütörtöki előadásra mindenféle jegy kapható.

Vastapsot kapott Kovács Kató a

### Dollárkirálynő

első két előadásán.

### Mozgósínházak műsorai.

#### Vigszínház:

Szerda, csütörtök. Április 17. és 18.

Magyar filmatrakció!

Közkívánattal Két és fél óras műsor!

Két rész egy előadásban! Uj kópia!

LENGYELVÉR

Regényes történet 8 felvonásban.

I. rész: Kakukfők.

II. rész: Lángok lovagja.

Főszereplők: Petrovics Szvetisláv.

Nagy Adorján, Bojda Juci, Szécsi

Ferkó, Lott Ilka, Matyasovszky Ilona,

Ujváry Lajos.

Előadások kezdete: 6 és fél 9 órakor.

#### Apolló:

Szerdától vasárnapig.

Április 17-től 21-ig.

Világattrakció!

ZORO és HURU legújabb és leg-

szébb filmje:

A KÉT ALKOHOLISTA

(Hogy lett a két koppenhágai rik-

kancsból magánkutató.)

Az élet különös kalandjai 10 vidám

felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Felhívás! A mozgósínházakban az

előadások f. hó 22-től hétköznap 7

és 9, vasárnap 5, 7 és 9 órakor

kezdődnek.

Meteorban szerdán: „Önagsága

az ügyvédem.” Bonyodalmás szerel-

mi történet 8 felvonásban. Carmen

Boni és Georg Alexanderrel. Meg-

előzi: „Modern kalózok.” Amerikai

kaland 6 felvonásban. Victor Woon-

derrel. — Előadások: 7 és 9 órakor.

### CSÓKBARLANG. ÖNAGY- SÁGA SZÉDELEG.

Két, ugynevezett detektívfilmet mutatott be hétfőn a Vigszínházmozgó. Az „Önagsága szédeleg” című darabban a ma már ritkán látható, de nemrég még hallatlanul népszerű sztár, Henny Porten a főszereplő. A film nagyon kedves és mulatságos, tele érdekes bonyodalmakkal, amelyek természetesen jól végződnek. Egy úri aszszonyt szállodai tolvajnak hisznek, letartóztatnak, de később kiderül az ártatlansága. Ekkorra azonban szerelmes lesz a nyomozó detektívbe, és — happy end. — A másik film kerete is szerellem, de ez itt csak átködiik a mesén. Izgalmas, fordulatos bűnügyi történet, és az ember csak a végén tudja meg, hogy tulajdonképpen mi is történt: hogyan is követték el a bűntettet. A szereplők: Grita Ley, Hanni Weisse és talán leglényegesebben Pierre Alcover kitaláló voltak, de jó volt minden egyes színész, minden karakter figura. —

## A NAP HIREI

### Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti április 15-én:

Az időjárásunk teljes átalakulás előtt áll. — Az a napok óta tartó nyugalom, ami a légköri helyzetet az utóbbi napokban jellemezték, két irányból is átalakulás fenyegeti, még pedig délen egy depresszió és északon egy hideg anticiklon alakjában. Időjárásunk jelen pillanatban még a depresszió előoldalának hatása alatt meleg déli légáramlás hatása alatt áll, aminek következménye a növekvő felhőzet és a leesett 2.2 mm. csapadék volt. A hőmérséklet minimuma a beállott felhősödés folytán magas volt, 8.6 C.; naappal ellenben csak 12.3 C.-re emelkedett.

Egyelőre inkább felhős és még enyhe idő várható, csapadék hajtással; később erős lehülésre van kilátás.

— **Lelkeszi esküvő a Nagytemplomban.** Tegnap délelőtt a Nagytemplomban dr. Baltazár Dezső maga adta össze Peleskey Sándor nagydobosi ref. lelkesztő Éltető Margit debreceni úrleánnyal. Az esküvőn előkelő közönség s igen sok lelkesztő jelent meg.

— **Kontz Aurélné előadása.** — Az Egyetem és a Zenekedvelők Köre által rendezett „Népszerű Zenei Előadások” sorozatában május hó 5-én, melyen néves fővárosi művészek szerepelnek, Kontz Aurélné a ref. leánynevelő intézet igazgatónöje fog bevezető előadást tartani. A belépőjegyek 50 fillérvél a zeneiskolában válthatók, az iskolák részére.

— **Oldalanként ezer pengőért ismeretné egy német vállalat Debrecen.** A „Mentschen Werke” címet viselő német vállalkozás megkeresést intézett Debrecen városához, amelyben közli, hogy angol, német és francia nyelven ismertető kötetet ad ki, melyben a városokról és fűrdőkről közöl ismertetőt. Azt írja, hogy ezek a kiadványok nagyon el vannak terjedve. Egy oldalas ismertetésért ezer pengőt, s minden további oldalért 500 pengőt kérnek. A tanács napirendre tért az ajánlat felett, mert — nincs fedezet ilyen célra.

— **A zenekedvelő közönség szavaz.** A Zenekedvelők Köre életrevaló ideát vetett fel. Megszavaztatja a debreceni zenekedvelő közönséget, hogy a jövő szezonra mely hazai és külföldi művészelő szeretné hallani Debrecenben. A körlevelet a múlt héten küldték szét és máris egyre-másra érkeznek be a válaszok. Természetesen szívesen veszi a kör, ha más zenebarát is kifejezi óhaját és levelezőlapon közli a körrel kívánságát. Lehetőség szerint figyelembe veszik a beérkezett kívánságokat.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Papp Ignác ügyvéd irodáját Verbőczy ucca 4. szám alatt megnyitotta.

— **Április 26-án felülvizsgálják a közbiztonságokat.** A tavaly készített uccaközevényeket a város nem tudta még felülvizsgálni, mert alkalmatlan volt az időjárás. Most azonban az Északmagyarországi Kőbánya Rt. kérésére elhatározta a tanács, hogy a felülvizsgálatot folyó hó 26-án megtartja.

## Napirenden vannak a halálos vonatelgázolások a Csapó-kertben

Kecskés András gyümölcs árúst lefejezte a vonat.

Egyre hirhedebb helyévé válik Debrecennek a csapókerti nyiregházi vasuti vonal, ahol az utóbbi időben sűrűn követik egymást a halálos végű vasuti elgázolások. Csak nemrégiben számoltunk be Csapó József bognárségéd halálos végű szerencsétlenségéről, amelynek eredetét és okát nem tudta megállapítani a vizsgálat. Alig ültek el a Csapó-féle szerencsétlenség hullámai, máris újabb szerencsétlenségről kell számot adnunk, amelynek a színhelye ismét a csapókerti vasuti vonal, ahol a legkönnyebben lehet találkozni a halállal, amely pedig ugyis ráta-lál mindenkire. Ugylátszik valóságos tömeghisztériává kezd válni Debrecenben a csapókerti vasuti-sinek mentén az öngyilkosság és bizony nem ártana, ha az illetékesek gondolkodóba esnének előlött a sűrűn ismétlődő szerencsétlenségek fölött és igyekeznek valami orvosságot, ellenszeret találni.

A legújabb halálos vonatelgázolás — amely bizonyosra vehető, hogy öngyilkosság — részletei a következők: Vasárnap reggel egy csapókerti lakos a vasuti sinek mentén igyekezett be a városba, a mint azonban a Létai-uti vasuti átjáróhoz ért,

borzalmas leletre bukkant. A lábai előtt egy levágott véres, sáros emberfej hevert, körül-körül pedig vérvonok. To-

váb indult a vérvonokon és nem sokkal messzebb egy levágottfejű holttestet talált a sinek mentén.

Azonnal értesítette a legközelebbi pályaovert, aki viszont telefonon jelentést tett a rendőrségnek, ahonnan egy bizottság szállt ki a szerencsétlenség színhelyére.

A bizottság a holttest zsebei-ben talált iratokból megállapította, hogy az elgázolás áldozata Kecskés András narancs-és cukorkaárú, aki családjával együtt a Kerekes-telepen lakik.

Dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó folytatta le a vizsgálatot, a mely szerint megállapítást nyert, hogy Kecskés még szombat este eltávozott hazulról és megkezdte szokásos körutját a kiskorcsmákban, ahol gyümölcsöt és cukorkát árult. A rendőri vizsgálat folyamán több tanút is kihallgattak, akik azt vallották, hogy

Kecskés rendkívül nagy nyomorban élt és emiatt nagyon el volt keseredve, úgy hogy ismerősei előtt többször hangoztatta öngyilkossági szándékát.

Az utóbbi napokban különösen buskomorá vált és így bizonyosan végrehajtotta öngyilkossági szándékát. — A szerencsétlen ember holttestét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

— **Május végén óvodai kiállítás rendeznek Debrecenben.** Mint már több ízben megírtuk, május 25—28. között országos óvodai kongresszus lesz Debrecenben. Ebből az alkalomból „óvodai kiállítás” is rendeznek. Dr. Gulyás István igazgató javaslatára a városi tanács átengedte a kiállítás céljára az iparostanonciskola egyik termét. A kiállítás anyaga bizonyára igen érdekes dolgokat tár majd a szemlélők elé.

— **Bérráverési tartanak egy városi négyszobás lakásra.** A városi bérházban, mely a Piac ucca 28. szám alatt van, megüresedik egy négyszobás lakás, mely parkettes, fűrdőszobával ellátott. A lakás a II. emeleten van. A tanács az árverés idejét április hó 26. napjára tűzte ki és színhelye a Városháza tanácssterme lesz. — A lakás egyébként naponta 11—12 óra között megtekinthető.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítem az érdekelt közönséget, hogy az Oláh Károly uccának és a Wekerle-sornak, (Homokkert) a telketet átszelő összeköttetését hatósági engedély alapján május hó elsején elzárom.

Nyitrai József.

— **Meglopták a vonaton egy budapesti háztulajdonost.** Kellemetlen kalandja akadt Budapestről Debrecen-felé való útaztatában, Kohn Farkas bpesti, Dobozi ucca 21. szám alatti háztulajdonosnak. Kohn a Kőbánya-Felső pályaudvaron ült fel a Debrecen-felé jövő személyvonatra és a vonaton ellopták tőle sárgabőr táskáját, melyben ugyan nem sok pénz volt, de volt több értékes irat és aláírt váltók. Kohn Farkas Debrecenbe érve feljelentést tett a rendőrségnek, ahol megindították a nyomozást.

— **Elveszett a nagyerdői diákjárszótéren egy kombinált szemüveg.** Szíves megtalálója juttassa el Teleki utca 8. szám alá.

— **Lopják a gyümölcsfákat.** Komlóssy Imre feljelentést tett a rendőrségnek, hogy Apponyi ucca L. 2. szám alatti kertjéből ismeretlen tettesek kiástak öt darab nemesgyümölcsfát, amelyek már 4—5 évesek voltak. — mintegy 150 pengő értékben. Az utóbbi időben egyre gyakoribbá válik, hogy lelkiismeretlen tolvajok a kertekből kiássák és ellopják a gyümölcsfákat. A rendőrség megindította a nyomozást a gyümölcsfalópas ügyben.

Fej-váll- és ágyékrheumánál.

idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kitisztítja. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József viz gyors és biztos hatású, kitűnő gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Művészi olajfestmények, szentkép, legnagyobb választékban, jutányos árakon, részleltetésre is kaphatók** Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— **Az Eprekerti is lehet fát kiváltani.** Praktikus határozatot hozott tegnap délelőtt Debrecen város tanácsa. Eddig fát csak úgy kaphatott bárki a várostól, hogy a házépítéskor ki kellett váltania az utárványt, amellyel aztán az Eprekertből elvihette a fát. Dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok most tervet dolgozott ki a számvevősséggel együtt arra vonatkozólag, hogy az embereket megkímélik a fautárványért a Városházára való járkálástól. Azt indítványozta Veress Géza tanácsnok, hogy egy évi próbaidőre hozzák be azt a rendszert, hogy az eprekerti faraktárból, előzetes házépítési utárványozás és befizetés nélkül is vehessenek fát. A tanács a javaslatot elfogadta és az új rendszert egy évi próbaidőre beállítja, de azért a házépítéskor továbbra is bárki válthat utárványt.

— **Tavaszi ruhákat legszebben fest,** vegyileg tisztít, jutányos árban, Konez kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó nagyzüeme, Péterfia 30. szám. Fűző-üzletek: Szent Anna ucca 2. szám, Piac ucca 16. szám.

— **Elfogták a kismacsai földbírtok tolvaját.** Tíz nappal ezelőtt meglepő felfedezést tett dr. Hadházy Zsigmond kismacsai bírtokának kasznárja. Rájött ugyanis arra, hogy a tengeri görét valaki állandóan fosztogatja és már nem csekély mennyiségű csöves tengerit vitt el onnan. A cselédség most már figyelni kezdett és ekkor rájöttek arra, hogy a tolvaj Márku Andrásné asszony, akit a főispán nemrégiben fogadott szolgálatába. Márku Andrásné természetesen a csendőrség azonnal őrizetbe vette. A tolvaj asszony mindent beismer. Amikor pedig a csendőrök előlétele után kezdtek kutatni, az is kiderült, hogy Márkuné meglopta özv. Juhász Józsefné debreceni úriasszonyt is, akinél ezelőtt pár hónap-pal állott szolgálatban. Itt mint bejárónő működött, de kététheti szolgálat után hirtelen eltűnt. Juhász Józsefné-nak gyanus lett a dolog s mikor jobban utánna nézett, megdöbbenve konytatálta, hogy a fakazettájából 280 P. készpénz hiányzik. Ő is feljelentést tett a takarítónő ellen a rendőrségnek. A tolvaj cselédet a csendőrök szombaton délelőtt bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró-ség dr. Szücs László vizsgálóbíró-ségéd hallgatta ki Márku Andrásné-t, aki itt megismételte beismerő vallomását. Kihallgatása után a vizsgálóbíró-ségéd előzetes letartóztatásba helyezte.

— **Jó minőségű téglák és cserép**

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. — Eladás Hatvan ucca 1—3. sz., III. emelet. Telefon 610.

## Építkezéselnél

alkalmazza a legjobb minőségű

„Paschka”  
féle redőnyöket és kályhákat.

Kérjen ár ajánlatot képviselőnkől

Bal'a Jenő  
építési vállalkozótól

Debrecen Simonffy-utca 7. szám.

Paschka és Társa Heim H. r. t.

Mária Valéria-utca 10. szám. Budapest. Fűzér-utca 35. szám.

**Gyászrovat**

**Kovács Barna, művirágyáros meghalt.** (Gyászjelentés.) Lelkünk mélyére zárt nagy bánattal, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, jó gyermek, testvér és rokon, Kovács Barna, művirágyáros, életének 33. házasságának 9. évében, nagy szenvedések után, ez év április havának 14-ik napján, éjjel háromnegyed 12 órakor, jóságos lelkét visszaadva Teremtőjének, az égi hazába távozott. Megboldogult kedvesünk földi maradványait folyó hó 16. napján, délután fél 5 órakor fogjuk, Arany János utca 61. számú gyászházunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Szent Anna utcai temetőbe nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1929 április 15.

Özv. Kovács Barnáné Tabakovszky Matild, felesége, Kovács Ibolyka, gyermeke. Özv. Kovács Istvánné Jellies Paula, édesanyja. Kovács Ilonka, Kovács István, Kovács Zoltán nejeivel, testvérei. — A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

**Elhunyt polgáriskolai tanár.** Juhász Márton, polgáriskolai tanár, életének 32-ik évében rövid, de gyöttrő szenvedés után, április 14-én Debrecenben meghalt. Temetése Tiszafüreden folyó hó 16-án délután 5 órakor lesz, a rom. kath. egyház szertartása szerint, az Állami Polgári Főiskola előcsarnokából. Az elhunyt hült tetemének szállítást Fehértői tem. vállal. rendezi.

**Kozma János 16 éves korában elhunyt.** Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

**Lucsik Ilona 2 éves korában elhunyt.** Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz, a Szent Anna u. temető kápolnájából, a gör. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

**Székely Erzsébet 5 hónapos korában elhunyt.** Temetése folyó hó 16. napján délután fél 4 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, a gör. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után, a Szent Anna utcai temetőbe. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

**Özv. Balló Józsefné szül. Tályai Piroška 62 éves korában elhunyt.** Temetése folyó hó 16-án délután 5 órakor lesz, a Hatvan utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan u. temetőbe. A temetést Fehértői tem. vállal. rendezi.

**László Lajosné szül. Papp Mária 63 éves korában elhunyt.** Temetése folyó hó 17-én délután 3 órakor lesz, a Szent Anna utcai temető kápolnájából, a gör. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer K. és Tst tem. int. rendezi.

**Szőr Antal, hajdusámsoni ig. tanító 63 éves korában Budapesten elhunyt.** Temetése folyó hó 16-án délután 3 órakor lesz Hajdusámsomban, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer Károly és Tsa tem. int. rendezi.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó feleségem és édesanyám, néhai Czilbecz Antalné szül. Nánássy Juliánna elhunytával megnyilvánult jóleső részvétükért rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek ezután is hálás köszönetünket fejezzük ki. Özv. Czilbecz István és gyermekei.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó feleségem és édesanyám, Kubinyi Gyuláné szül. Dene Rózsa elhunytá alkalmából megnyilvánult jóleső részvétért rokonainknak, jó ismerőseinknek és barátainknak ezután mondunk hálás köszönetet. Özvegy Kubinyi Gyula és gyermekei.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldogemlékü Szabados Ferenc temetésén megjelent rokonainknak, az elhunyt barátainak, jóismerőseinek és gazda társainak szíves jószágukért hálás köszönetünket fejezzük ki. Özv. Bányai Jánosné Szabados Erzsébet és családja.

**Koszorúmegváltás.** Néhai Bleyer Adolfné urnó elhalálása alkalmából, koszorúmegváltásként, hozzám eljuttatott, következő adományokat:

Bleyer Adolf családja 50 pengő, Schwartz Miksa 50 pengő, Szilágyi Arthur 50 pengő, Bleyer Lajos 50 pengő, Bleyer Mór 80 pengő, Bleyer Manó 20 pengő, Bleyer Jenő 20 pengő, Kolliner Miksa 20 pengő, Bleyer Józsefné dr. Kolliner Gabriella 20 pengő, Török Márton (Szeged) 10 pengő, összesen 380 pengőt hálás, meleg köszönettel nyugtázom. Lédekerer Miksáné, a debreceni izr. nőegylet elnöke.

**Dologházra ítelt a törvényszék egy gummibaba ügynököt**

Furfangos módon károsította meg a debreceni Berger céget Erdődi Mátyás gumibaba-ügynök. — Ugyanis a cég feladott neki egy megrendelést két gumibaba leszállítására. Ugyanekkor Erdődi egy másik cégtől is vett fel ugyanilyen megrendelést. Azonban úgy manipulált, hogy a gyár a másik cég által megrendelt babákat szállította le a Berger cégnek. Mikor a főnök az ügynököt reklamálta a téves küldeményt, ez rábeszélte, hogy adja át neki a babákat, majd ő Budapestre megfelelő minőségűre cseréli ki azokat. A babákat, valamint azok vételárát:

70 pengőt Erdődi felvette, de a kereskedő többet sem a pénzt, sem babáit nem látta. Tegnap került Erdődi a debreceni törvényszék egyik büntetőtanácsa elé. Kiderült, hogy különböző büncselekményekért már nyolc ízben volt büntetve. A babákkal történt szélhámoskodást a bíróság előtt beismerte. A perbeszéd elhangzása után az elnök kihirdette az ítéletet: a törvényszék Erdődi Mátyás csalás büntetésében mondta ki bűnösnek és tekintettel sokszorosán büntetett előéletére, három évi szigorított dologházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Engel Iván zongoraművész hangversenye április 20-án a Zenede dísztermében.** — Jegyek Méliusznál.

— **Április hó 23-ára hívják össze a köztemetői bizottságot.** A minap már megírtuk, hogy rövidesen összehívják a köztemetői bizottságot, melynek ülésére az összes egyházak képviselői is meghívást kapnak. A hétfői tanácsulésból dr. Vass Károly tanácsnokot bízták meg, hogy a köztemetői bizottságot április hó 23-án, délelőtt 11 órára hívja össze. A bizottság rendes tagjai kívül úgy a református, a rom. kath. evangélikus, unitárius, mint az ortodox és státusquo izr. egyház vezetőségét is meghívják két-két taggal. Az ülésen a köztemető használatát és a kötelező ravatalozás kérdését fogják megbeszélni.

— **Aranygyűrűt talált egy kisfiú.** Löwy Salamon, Piac ucca 70. szám alatti lakos, szombaton megjelent a rendőrségen és ott a központi ügyeleten át adott egy aranygyűrűt azzal, hogy azt kisfia a Piac ucca 70. szám előtt, a bejáratnál találta. A rendőrségen át vették a beadott aranygyűrűt. Az igazolt tulajdonosa a detektív-szobában átveheti.

— **A debreceni Egységspárt 10. sz. körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében a Patonay vendéglőben, Hadházi ucca 21. szám alatt, április hó 16-án este félnyolc órakor, igen fontos értekezletet tart.**

— **Vallásos estély.** Ma, kedden délután öt órakor a Kistemplomban vallásos estély lesz, a következő műsorral: 1. Ének. 2. Imádkozik Szele Gy. 3. Énekel Király Erzsébet. 4. A kiválasztás és a hitről beszédet tart dr. Danesházy Sándor. 5. Hegedűn egy darabot ad elő Versényi György. 6. Befejező imádságot mond és tudnivalókat közöl Módis László. 7. Ének. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel hív és fogad az Egyházzrész Vezetősége

— **A gazdasági eselédék lakása.** Törvény van rá, hogy minden nős gazdasági eselédnek külön szobája és kamrája kell, hogy legyen a gazdaságban. A törvény alapján a város 1914-ben hozott is megfelelő szabályrendeletet, de közben kitört a háború s nem hajtották végre a szabályrendeletet. Most újra felszínre került ez a dolog és a tanács a mezőgazdasági bizottság elé viszi az ügyet, hogy megfelelő javaslatot dolgozzon ki.

**Rákosi Jenőről nevezik el a K rály-utcát**

Debrecen város közönsége tudvalevőleg mindig nagy tisztelettel viseltetett Rákosi Jenő iránt, akinek halála az egész országot gyászba borította. A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 1923-ban egyhangu lelkesedéssel a város díszpolgárává választotta Rákosit, de a díszpolgári oklevelet csak a nagy publicista halála után küldhette el — a fiának.

Az őszinte kegyelet érzése vezette akkor is a város közönségét, amikor az egyik márciusi közgyűlésen a törvényhatósági bizottság utasította a tanácsot, hogy Rákosi Jenő nevével uccát jelöljön meg Debrecenben.

Az erre vonatkozó javaslatot a városi tanács egyik legutóbbi ülésén terjesztette elő dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok. A muzeumi bizottság véleménye alapján javasolta, hogy a Király uccát nevezzék el Rákosi Jenőről.

A tanács hozzájárult a közművelődési tanácsnok előterjesztéséhez és így az ügy legközelebb már a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül.

— **Hrabéczy plüssében is vezet, géplüssé, guovré.**

— **Megalakult a Pénzügyi Tisztviselők Egyesületének debreceni csoportja.** Vasárnap délelőtt tartották meg a debreceni pénzügyi tisztviselők alakuló gyűlésüket, amelyen elhatározták, hogy csatlakoznak a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületéhez, amely a magyar banktisztviselők legnagyobb érdekképviselete. Az előkészítő gyűlésen nagyszámmal jelentek meg a debreceni pénzügyi tisztviselők. Gál Jenő elnöki megnyitóját után Kun Zsigmond központi kiküldött hangoztatta a szervezkedés szükségességét gazdasági szempontból, amit a jelen voltak helyeselve fogadtak és megalakították az előkészítő bizottságot, amelynek tagjai a következők: Horváth Ernő (Városi Takarékbank), Bruckner Alfréd (Általános Takarékpénztár), dr. Végh Zoltán, (Debreceni Első Takarékpénztár), Vargán Károly (Általános Forgalmi Bank), dr. Kun István (Nemzeti Hitelbank), dr. Lichtmann Pál (Angol-Magyar Bank), Leihner Barna (Angol-Magyar Bank), Wolff Lajos (Moktár), Fehér Miklós (Belvárosi Takarékpénztár) — Kálmán Pál (Magyar Általános Hitelbank), Gál Jenő (Magyar Általános Hitelbank), Hoppert Gyula, Killer V. (Egyesült Fővárosi Takarékbank, debreceni fiókja), Szhalik Ferenc (Debreceni Kölesönös Segélyző), Ackermann Pál (Debreceni Kölesönös Segélyző), Domosdi Imre (Tiszántúli Mezőgazd. Bank), dr. Orosz Jenő (Debreceni Gazdasági Takarékbank).

— **Az osztálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 15.000 pengőt nyert: 7098, 10.000 pengőt nyert: 11379. 4. ezer pengőt nyert: 23224. 3.000 pengőt nyert: 38027. 1.000 pengőt nyertek: 50003, 51102. 500 pengőt nyert: 36128. Ezenkívül kihúztak még 6 drb. 300 pengős nyereményt, 14 darab 150 pengős nyereményt és 973 darab 60 pengős nyereményt. A második osztály húzása május hó 22. és 23. napján lesz megtartva.**

**Csillag kalapszalonn**  
ban eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók  
Csapó ucca 5.



**Sodronykerifések**  
és mindennemű mezőgazdasági cikkek nagy raktára

**Sesztina Lajos** vasnagykereskedésében  
DEBRECEN.

x Uj szenzáció! Varga fényképész új kirakatalban, Plac ueca 7. szám.

— Engel Iván zongoraművész hangversenye április 20-án a Zenede dísztermében. — Jegyek Méliusznál.

— Május hó 10-én tartják meg az áprilisi városi közgyűlést. Az áprilisi hónapban esedékes rendes közgyűlést a város előreláthatólag csak májusban tarthatja meg, még pedig 10—11. napján. A határidő eltolódásának az a magyarázata, mert a zárószámadást május hó 15-ig kell elkészíteni és ennek is a közgyűlés elé kell kerülnie. Ezért erre az időre teszik a közgyűlést is.

— A debreceni Református Kollégium Országos Diákszövetsége, 1929. április hó 18-án, csütörtökön délután félhat órakor a református gimnázium tanácstermében, (I. emelet), tartja első választmányi gyűlést melynek tárgyai a következők: 1. Jelentés a szövetség alapszabályainak belügyminiszteri jóváhagyásáról. 2. A főtitkár és a főpénztárnok jelentései. 3. A Kollégium hősi halott diákjainak emléke. 4. Az évi közgyűlés idejének és lefolyásának megállapítása. 5. Esetleges indítványok. A tagok szíves megjelenését nagyon kéri és várja az Elnökség.

x A kedélyes otthonhoz hozzátartozik a zümmögő teaüst. Meinel Kelet-virága a legfinomabb indiai és kínai újtermésű teafajták keveréke, a legkényesebb igényt is kielégíti. Egy negyed angol font ára 4.20 pengő.

— Fényesen sikerült a leventék teastélye. A leventék segédoktatói iskolája, szombaton este rendezte a már szokásos teastélyét, szép siker mellett Liptay Rózsika id. Rózsássytól szavalt el a „Jegykendőt”, rutinizott kristály szép csengésű hangjával és művészetével. Nagy tapsot aratott Bodics Gyula és Bíró István egy mókás páros-jelenetet adtak elő, nagyszerű kidolgozással és színezéssel. Luczay Géza a saját költeményeiből szavalt el egy értékes és az életben is előforduló drámai verset, „Egy öngyilkosjelölt” címmel, mely átérzéssel, melyel nagy és őszinte sikert érdemelt ki. Forgács Katóka érdekes monológjával szerzett dicséretet és tapsot. Ábel Jancsi a legújabb operettekől sláger-dalokat énekelt. Szünni nem akaró tapsal és újrászállal honorálták. A közismert Ábel Jancsi énekszámait után még művészi táncot lejtett, oly könnyedséggel, melyet sokan megirigyelhetnek. Az utolsó számot Nagy Endre, a „Hubay” zenekar (mely az estélyen játszott) segédprimása képezte, az „Eskimó” című hegedűszámmal és általános derűtséget keltett. A közönség a legjobb hangulatban éjfél után két óráig maradt együtt.

— Eljegyzés. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Tóth József—Majinka Julia.

— Házasság. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő házasságkötést jelentették be: Nuszbaum Adolf—Löwinger Ella.

— Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Kamuti Gábor kocsis, fiu László. — Nagy Mihály gazdálkodó, fiu Ferenc. Pásztor Antal napszámos, leány Julia. Gábor Pál lakatos, fiu Ödön. — Oláh Gyula törzsmester, leány Róza. Argyelág Sándor fodrász-s, f. Sándor. Szabó Imre állami rendőr, fiu Gyula. Juhász János eszmadia, Ibolya és Éva (leányok).

## Fényképezőgép

vásárlása bizalom dolga. Csak szakértőnél vásároljon. Lemezeim, filmjeim, papírjaim világmárkák. — Tavaszújdonságok megérkeztek. —

## Az öngyilkos rendőr kezéből kikapta a fegyvert a barátja és saját magát sebezte halálra

Budapest, április 15. Tökés István, pestszentlőrinci rendőrőrmester ma este meglátogatta egyik közeli szomszédját és barátját, Gruber János kovácsmestert. — A rendőrőrmester hosszasan elbeszélgetett barátjával és a többek között keservesen panaszkodott, hogy a felesége halálos beteg és nem bírja túlélni, hogy a felesége eltávozzék az élők sorából. A beszélgetés során a rendőrőrmester hirtelen zsebéhez nyúlt, elő-

rántotta revolverét és a fejének célzott. Barátja, ki közvetlen közelében ült, odaugrott és ki akarta útni barátja kezéből a revolvert. Sikerült is a lövést eltéríteni, azonban olyan szerencsétlenül járt, hogy a golyó Gruber kovácsmester vállába furdott, akit súlyosan megsebesített, — úgy, hogy az új Szent János kórházba szállították. Állapota életveszélyes.

x Állandó fényképtárlítás Varga fényképész új kirakatalban, Plac u. 7.

— A késedelmesen fizető városi lakásbérlőkkel nem hosszabbítják meg a szerződést. A városnak igen sok baja van azokkal a bérlőkkel, akik a lakbérüket nem fizetik pontosan ki, sőt igen nagy késedelmekkel. Éppen ennek az állapotnak a megszüntetésére a városi tanács tegnapi ülésén elvi határozatot hozott és kimondta, hogy azokkal a bérlőkkel, akik pontatlanul fizetők, a bérleti szerződés lejártá után nem hosszabbítja meg a szerződést, mert egészen biztosan szívesen akadnak olyan bérlők, akik felszólítgatások nélkül rendszeresen fizetik a bért.

x Vásároljunk fényképezőgépet. — Egy féltucat 9x12 színérzékeny, (18 Scheiner) fényképlemez csak 1 pengő. Egy féltucat 6 és félx9 csak 0.70 fillér. Springer papír, fotoszaküzletében. — Amateur munkák szakszerű kidolgozása.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Bleyer Adolfné izr. 58 éves, Péterfia ueca 31. szám. Katona László ref. 60 éves, Simonffy ueca 11. Nagy Ferenc ref. egy napos, Rákóci ueca 14. Kall József gk. 69 éves, Sajó ueca 3. Kiss Sándor ref. 27 éves, Csaroda. — Pozsgai István rk. 20 éves, Budapest. Turai Frigyes izr. 58 éves, Simonffy ueca 27. özv. Pető Gyuláné ref. 88 é. Hadházi ueca 20. Juhász Márton rk. 31 éves, Tiszafüred. Krón Adolf izr. 81 éves, Simonffy ueca 45. Tóth Sándor rk. 5 éves, Nyil ueca 14. Lucsik I. gk. 11 hónapos, Kossuth ueca 43. Kozma Ilona ref. 15 éves, József kir. herceg ueca 75. Balla Józsefné ref. 64 éves, Nyúlas. özv. Gergelycsák András né rk. 67 éves, Epreskertj faraktár.

— Segélykérő levelek. Kaptuk az alábbi panaszos, sok szenvedést eláruló leveleket, melyek a jószívű emberek segítségét kérik. Az egyik kérelmező Csillei Gáborné, aki öt apró gyermekkel, igen nagy nyomorúságban szenved és akármilyen természetű segítséget, ruhát, élelmet hálás köszönettel venne. Mindennemű megkereséseket és küldeményeket a következő címre kérne: Csillei Gáborné, Cserepes ueca 9. szám. — A másik levelet egy szerencsétlen asszony írta, kinek az urát éppen munkakeresés közben gázolta véletlenül halálra a vonat és most a felesége beteg, igen nagy nyomorúságban van, s ezúton kérné a jószívű emberek segítségét, ha valamelyes segítséget kaphatna. Kecskés Andrásné, ki a Nyilastelep, Kaszás u. 4. szám alatt lakik és ide kérne mindennemű adományt.

x Soha nem lesz talajvíz, nedvesség gomba házában, ha egyszer „Biber”-rel szigetel!

— Angol katonatisztek érkeztek Egyiptomból Debrecenbe. Vasárnap délután az Arany Bika szállóba három angol tiszt érkezett, akik a Kairóban állomásozó 6. angol tank ezredhez tartoznak. A bejelentőlapot a következők töltötték ki: Cap. J. Hollands ing. Drayso és leitn. Prendergast. A tiszték hatalmas sárga „Alus” kocsijukat a Gyarmathy-féle garázsba vitték, ahol benzint vettek fel és megvizsgálták a motort, hogy nem-e történt valami baja a hosszú út alatt. Munkatársunknak alkalma volt beszélni Cap. J. Hollands-al, aki a következőket mondotta: — Mindhármán az Egyiptomban állomásozó angol kir. hadsereg 6. tankos ezredében szolgálunk. Most kéthónapi szabadságot kaptunk és megyünk haza Angliába. Utunkat egy angol páncélos hajón Alexandriától Kostanzáig hajón tettük meg, most aztán amennyire csak lehet autón folytatjuk útunkat. Vasárnap hajnalban indultunk Bukarestből és Kolozsváron ebédeltünk, délután négy órára pedig Debrecenbe érkezünk. Itt töltjük az éjszakát és innen hétfőn reggel 9 órakor indulunk el Budapestre, ahol egy napot időzünk, de lehet hogy többet is.

— Beketow Mátyásné meghalt. Ma délelőtt Beketow Mátyásné, akinek férje, az ismert fővárosi cirkuszigazgató, egy évvel ezelőtt a Dunába ölte magát, szívizélhűdéshen meghalt. Beketowné férjének halála után maga vezette a cirkuszt.

— A szerelőt agyonütötte a repülőgép propellerje. Bécsből jelentik: Az Asper melletti repülőtéren ma délután súlyos szerencsétlenség történt. Nevalk Lajos szerelő, aki magyar repülőgép felszállását készítette elő, túlkorán adott jelt a propeller-szárny megindítására, a propeller megindult s olyan súlyosan megütötte Nevalkot, hogy az koponyatörést szenvedett s az esti órákban már meg is halt.

— Vasárnap is szabad szódavíz gyártani. A hivatalos lap legutóbbi száma a kereskedelemügyi miniszter rendeletét közli, mely akként intézkedik, hogy május hó 5. napjától szeptember hó 15. napjáig, vasárnapokon és Szent István napján is végezhető a szódavíz gyártása és házhoz szállítása.

— Borzalmas embermészárlás Kínában. Délkínában 20 ezer muzulmán lovas 143 falut tett egyenlővé a föld színével, s több ezer embert gyilkolt le, nem kímélve sem a gyermekeket, sem a nőket. A lovasok vezetője egy 18 éves fiatalember.

## Berzéki fotóbörze

Ferenc József ut 38. (az udvarban).

— Kisgyermekét karjai között szorongatva meghalt a vonaton. Vasárnap délben Nagymarosról Budapestre utazott Bergmann Józsefné, hogy a kórházba vétesse fel magát. Magával hozta tiznapos újszülött leánygyermekét is. A szerencsétlen asszony a kisgyermekét karjai között szorongatva a vonaton meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe, a csecsemőt pedig a kórházba szállították.

— Egy magyar festő megfestette Mussoloni arcképét. Rómából jelentik: Turati, a fascistapárt titkára, tegnap fogadta Merész Gyula magyar festőművészt, aki megfestette a kormányelnök arcképét, amit Mussolini a Palazzo Litorionak ajándékozott és ott a fascista nemzetipárt igazgatóságának nagytermében helyezték el. Turati a fascistapárt nevében köszönetét és elismerését fejezte ki a kiváló festőművésznek.

— Érettségi biztosok. A kultuszminiszter az autonóm felekezeti középiskolák az évi érettségi vizsgálatra többek között a következő miniszteri biztosokat küldte ki: A debreceni leánygimnáziumhoz Kovács Andor egytanárt, a hajduböszörményi gimnáziumhoz Madai Gyula országgyűlési képviselőt, a hajdunánási reálgimnáziumhoz Kéknyári Lajos dr. színművészeti akadémiai tanárt, a pápai gimnáziumhoz Kiss Ferenc egyetemi tanárt, a miskolci leánygimnáziumhoz Mitrovics Gyula egyetemi tanárt, az aszódi ev. reálgimnáziumhoz Horvay Róbert reáliskolai tanárt, a budapesti gimnáziumhoz Benigni Gyula egytanárt.

— Rablók agyonverték egy vendéglőst és tizennyéves fiát. Szombaton éjszaka körülbelül 2 órakor ismeretlen tettesek behatoltak a verseci ismert vendéglős, Vienbauer Mihály házába. Az ágyban alvó vendéglőst fejszével agyonverték, majd hozzáfogtak a lakás kifosztásához. A rablott tárgyakat kocsira emelték és éppen a súlyos Wertheim-szekrényt akarták elvinni, amikor felébredt a vendéglősnek a szomszédos szobában alvó 14 éves Gyula nevű fia. A kiabáló gyermeket ugyan csak fejszével agyonütötték. Ezután a Wertheim-kasszát kocsira emelve, a közönség határába kivitték, ott felrobbantották s tartalmával nyomtalanul eltűntek. Érdekes, hogy a vendéglősnek ugyancsak a szomszédos szobában alvó hét éves kislánya nem ébredt fel s csupán a kétszeres rablókijáratosság felfedezése után, hajnali 4 órakor költöztek fel a csendőrök. A nyomozás megindult.

— Két évvel ezelőtt meggyilkolta az apját, most kútba dobta az anyját. Sajócségen háromhónappal ezelőtt tartóztatták Almási Ferenc gazdalogépnőt, aki agyonütötte és a kútba dobta anyját, mert az nem akart neki pénzt adni. A vizsgálat során most olyan adatok jutottak a vizsgálóbíró tudomására, hogy Almási Ferenc volt a gyilkos az édesapjának is, aki 2 évvel ezelőtt váratlanul halt meg. Az ügyész ebben az irányban is elrendelte a vizsgálatot.

## Kardos Béláné

Miklós ueca 4. szám I. e. e. e. e. Női kalapkülönlegességek. Jutányos alakítások. „Takarékosság” könyvre 6 havi hitel.

# Gazdaság - ipar - kereskedelem

## Háromszázezer pengős kölcsönt kapnak a fagykárosult hajdumegyei és debreceni gazdák

Elmarad az idei debreceni gazdagylés.

A Debreceni Gazdasági Egyesület vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel tartotta a Polgári és Gazdák helyiségében gyűlést.

A választmányi ülést Jóna István elnök nyitotta meg. Vajda István, az egyesület titkára bejelentette, hogy május hónapban a hadsereg a Hortobágyon lóvásárt tart. Felhívja az egyesület tagjait, hogy akinek katonai célokra megfellelő lovai vannak, az a vásáron felületlenül jeleljen meg, illetve hajtsa fel az állatokat.

Piacsek András gazdasági felügyelő jelenti be ezután, hogy szombaton délután a földművelésügyi kormány 300.000 pengő kedvezményes kölcsönt folyósít a debreceni és hajdumegyei fagykárosult gazdák részére.

Bejelenti ezután, hogy az 1914

óta húzódó gazdagylés megtartását ez évben sem tartja az egyesület aktuálisnak, egyrészt a nehézségek miatt, másrészt a debreceni dalosverseny és az országos lovasnapok miatt.

Óry István indítványozza ezután, hogy minden egyesületi tag a fagykár erősségét, területét, a megfagyott termény fajtáját pontosan jelense be az egyesületnél.

A sokat vitatott vasárnap délelőtti piaci kaszinózás ügyében szólal fel ezután Óry István.

Javasolja egy átirat beterjesztését a városi tanácshoz, melyben kéri az egyesület, hogy a tanács hasson oda az államrendőrség vezetőségénél, hogy vasárnap délelőtt 9-12-ig a rendőrség ne zárja az ott ügyes-bajos dolgait megbeszélő gazdákat.

## Elmarad az Országos Lovashét

Hírül adtuk, hogy az Országos Mezőgazdasági Kamara, a levante intézménnyel közösen: Országos Lovashétet kíván rendezni május 10-12-ig Budapesten. Az ország különböző vidékeiről a lovasturapartokat a kerületi mezőgazdasági kamarák és a levante-oktatók szervezték volna meg. Remélhető volt, hogy az Országos Lovashét éppen olyan pompásan sikerült volna, mint a Tiszántúli Mezőgazda-

sági Kamara által a múlt évben kiváló eredménnyel Debrecenben megrendezett Országos Lovasnapok sikerültek. Azonban sajnálatosan jött közbe az ország nagyrésztében súlyos károkat okozott tavaszi fagyok miatt a gazdaközön-ség nehéz helyzete, amely arra indította az Országos Mezőgazdasági Kamarát, hogy az Országos Lovashétet e súlyos esztendőről a következő évre halassza el.

## Tavaszi vetőmagakció

A Tiszántútra egy millió pengő keretet állapítottak meg.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara feliratot intézett a földművelésügyi miniszterhez, amelyben a tavaszi fagyok miatt súlyos károkat szenvedett tiszántúli gazdák nevében megkérdezi, hogy a kamarának február közepe óta többször előterjesztett helyzetjelentése alapján teljesítette a Kamara kérését és tavaszi vetőmagokra a gazdasági felügyelőségek útján kiadásával állami akciót engedélyezett, a Tiszántúlon egy millió pengő keretén belül. Külön köszö-

nettel állapítja meg a Kamara, hogy a miniszter a Kamarának azt a kérését is teljesítette, hogy nemcsak a 100 holdon aluli gazdák nak, hanem a kétszáz holdon aluliaknak engedélyezte ez állami kedvezményeket, sőt az ezek után fenmaradó részt az ennél nagyobb gazdaságok részére is. A Kamara készségesen fogja az ezen akcióban eljárni hivatott gazdasági felügyelőségek munkáját mindenütt előmozdítani.

## MEZŐGAZDASÁGI KAMARÁNK VÁNDORGYŰLÉSE.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kerülete hét vármegyére terjed ki, magában foglalja majd az egész Tiszántúlt. A Kamara munkássága iránt kerületének minden részéből nagy érdekesség nyílvánul. A Kamara azáltal is törekszik kerületének minden vidékére közvetlen érintkezést, közvetlen tájékozódást és tájékoztatást is felvenni, hogy időnként nemcsak székhelyén, hanem a kerület más-más vidékén is tartja üléseit. Így ez alkalommal április hó 21-én, vasárnap délután Szolnokon lesz a Kamara vándor közgyűlése, amely annál inkább is indokolt, mert a Kamara most tart első ízben közgyűlést örökös tiszteletbeli elnöke, gróf Almásy Imre halála óta és az emlékeztető megörökítő közgyűlést a Kamara ezért is Almásy Imre gróf megalapítását kívánta megtartani. A kamara közgyűlésén sok fontos tárgy során a Tiszántúli fagykáros, a helyzet orvoslása, a buzáválság, adóügyi és közérdekű kérdések a legkiemelkedőbb pon-

Az ácsmesterek szakosztálya e hó 16-án, tehát ma este 6 órakor, több, igen fontos ügyben ülést tart, az Ipartestületben, amelyre a tagokat ezután is meghívja a szakosztály elnöksége.

Tanonctartó iparosok felhívásában Saját érdekében felhívjuk mindazon tagjainkat, akik tanoncokat alkalmazzanak, hogy a Tanonciskola igazgatósága által megküldött és a március havi mulasztásokat magában foglaló kimutatást a hivatalos órák alatt, a testület hivatalában tekintsék meg, mert sok utánjárás-tól mentesülhetnek, ha a mulasztást még idejében igazolni tudják. — Ipartestület.

## A DEBRECENI SERTÉS-VÁSÁR.

A debreceni sertésvásárban a felhajtás a kövérpiacon 370 darab, a vásár irányzata lanya, lanya-hább, mint a múlt héten. Jöminőségű sertés 160-170 fillér között, középfel 150-től felfelé, silány 130-nál kezdődik. — A soványpiacon 1300 darab a felhajtás, hizónakvalóért 100-130 fillért fizettek elősúly kg-ként.

## Terménytőzsde

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: buza tiszavidéki 77 kilogramos 25.60-25.80, 78 kg-os 25.85-26.05, 79 kg-os 26.15-26.25, 80 kg-os 26.30-26.40, felsőtiszai 77 kg-os 25.80-25.50, 78 kg-os 25.55-25.75, 79 kg-os 25.85-25.95, 80 kg-os 26-26.10.

Rozs pestvidéki 22.60-22.70, más 22.60-22.70. Árpa I-a 26.50-27, közép 26.25-26.50, sörrarpa felvidéki 28-29, egyéb 27-27.50. Köles 27.50-28.50. Zab I-a 26.20-26.50, közép 25.75-26. Tengeri tiszai 29-29.30. Korpa 19-19.25 métermázsánként.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 25.45, 25.35, 25.28, 25.31, 25.32, 25.28, 25.27, zárlat 25.27-25.28; októberre 26.72, 26.60, 26.56, 26.61, 26.58, 26.55, zárlat 26.54-26.55.

Rozs májusra 22.90, 22.80, 22.70, 22.71, 22.76, 22.78, zárlat 22.76-22.78; októberre 23.90, 23.85, 23.80, 23.75, 23.72, 23.70, zárlat 23.69-23.71.

Tengeri májusra 27.84, 27.80, 27.76, 27.70, 27.68, 27.60, 27.58, zárlat 27.58, júliusra 28.12, 28.06, 28, 27.98, 27.92, 27.86, 27.84, zárlat 27.83-27.84.

## VÁSÁROK SORRENDJE:

Április 17-én: Balatonfüred, Dombóvár, Siófok (sertésvásár nincs), Zomba. Sertés- és kirakodóvásár: Rudabánya.

Április 18-án: Berettyóújfalú, Hedrehely, Nagyléta, Páka, Somogyvár (sertésvásár nincs), Tiszafüred. Kirakodóvásár: Lövő. Ló- és marhavásár: Sarkad.

Április 19-én: Cenger, Komádi, Szentcsanak. Kirakodóvásár: Sarkad.

Április 20-án: Gölle (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Szentcsanak.

## VALUTÁK.

Angol font	27.92
Belga frank	79.80
Cseh korona	17.00
Dinár	10.06
Dán korona	153.10
Dollár	575.00
Francia frank	22.60
Hollandi forint	230.25
Lei	3.41
Lengyel zloty	64.40
Lira	30.30
Német márka	136.25
Norvég korona	153.25
Osztr. schilling	80.77
Svájci frank	110.55
Svéd korona	153.45

## NYILT-TÉR

E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Tisztelettel értesítem kedves megrendelőmet, hogy tíz hónapos távol léteimből hazaérkeztem.

Grünfeld Salamon, angol és francia női szabó, Péterfia 19. sz. cégnél kapható.

## Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádogosmunkát, csatornázást, vízvezetéki felszerelést szakszerűen és jutányosan

## Fülep Miklós

bádogosmester utján kapunk. — Üzlete:

Debrecen, Csapó ucca 3. sz. Telefon 9-17. Költségvetés ingeny.

## Debreceni piaci árak.

A zöldségpiacon a felhozatal igen élénk volt, a spenót és a sóska, mint az első tavaszi zöldségek, nagyobb mennyiségben jellezték meg mint eddig. Az árak ennek következtében némi esést értek el, nemcsak a fentnevezett zöldségekben, hanem a többi árúban is. Az áresésnek egy másik oka az, hogy a külföldi zöldségfélék, az olasz és a hollandi termékek, a magyar, még tavalyi zöldségeknek az árát leszorították. A baromfipiacon ismét némi áresést tapasztaltunk. A tej és tejtermékek piacán a felhozatal igen nagy volt, de azért az árakban nem tapasztaltunk semmi esést. Ennek a szilárd áraknak az oka a sok kisbornyas és még használatlan tej. A lisztpiacon kis élénkséget lehetett tapasztalni, ellenben a kenyérpiacon a kínálat nagy volt, de a kereslet nagyon csekélynek bizonyult. A gyümölcs piacon a felhozatal kevés volt, a kereslet azonban még annál is kevesebb.

Árak a zöldségpiacon: fehér káposzta 80-110, veres káposzta 100, kelkáposzta 120, spenót 100-150, fekete retek 70, torma 40-120, petrezselyem 60-70, sárga répa 20-40, burgonya 14-32, cékla 25-30, dughagyma 80, kalarabé 70, bab 100-110, veres hagyma 12-20, fokhagyma 45 fillér kilója, hónapos retek 20-30, saláta 8-20, zöldhagyma 10, zeller 20, sóska 15-20 fillér csomója, fejedarabja, ill. tányérja.

Árak a baromfipiacon: tojás 10-12 fillér drb-ja, tyúk 6-11, kacsá 8-10, rántani való csirke 3.50-5, két napos csirke 60-70, kis liba 3.50-4 pengő párja, liba 2.60-2.80, kacsá 2.50-2.70, tyúk 2.10-2.20, pulyka 2-2.10, kappan 2.30 pengő kilója.

Árak a gyümölcs piacon: alma 80-220, aszalt szilva 100, aszalt körte 110, dióbél 440 fillér kilója.

Árak a tej és tejtermékek piacán: tej 36-40, tejfel 160-200, túró 100-120, vaj 450-500 fillér kilója, illetve literje.

Árak a kenyérpiacon: kenyérliszt 33, nullásliszt 38, barnakenyér 32.

Árak a halpiacon: ponty 280-260, harcsa 400-450, kárász 100-150, csik 40-50.

## Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szepelőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégey ára — — — — — 1 P.  
Hozzávaló Fáy szappar szintén 1 P.

Kapható:

**Grósz Nagy Ferenc**  
Arany Egyszarvú gyógyszerárában  
Debrecen, a Színház mellett.

## Szenzációs olcsó árak!

Női drap, szürke cipő fasarokkal 18 P  
Női lakkcipő fasarokkal — — 18 P  
Női barna schew, cipő bőrsarok 15 P  
Női fekete schew, cipő bőrsarok 12 P  
Férfi lakk félcipő — — — — — 24 P  
Férfi barna félcipő — — — — — 20 P  
Férfi fekete félcipő, lakkdisz. — 17 P

## Cipőáruház

Dégen'eld t'ér 8.

## SPORTHIREK

Elkeseredett küzdelemben  
győzte le a magyar csapat  
a svájciakat

Magyarország—Svájc 5:4 (1:1). — A Bocskay legyőzte a Somogyot.

Az Európai Kupáért messze idegenben, Bernben játszó magyar válogatott csapatát váratlanul kemény ellenfelet kapott Svájc legénységében, amelyet csak erős és izgalmas küzdelem után tudott legyőzni. A minimális győzelem csúszást keltett ugyan, de mégis örült mindenki a sok kudarc után első győzelmünknek. A mérkőzés lefolyása:

Svájc hatalmas lendülettel kezd és alig ocsudik fel a magyar csapat, amikor Weiler gólja a magyar hálóba kerül. Lassankint a mieink is felnyomulnak és Pache öngólja után szerzik meg a kiegyenlítést. Most változatos és egyenrangú a küzdelem, amelyben újra Svájc szerzi meg a vezetést Abegglen III-nak a 25. percben lött győnyörü góljával. A svájci védelem kemény játékán megtörik a magyarok kiegyenlítési törekvése.

A II. féldőben a magyar csapat tudása és nagyobb állóképessége mindjobban kidomborodik. Turay szenzációsan irányít és rövidesen megszerzi a kiegyenlítést, sőt a 14. percben Toldi vezetéshez is juttatja csapatát. A 20. percben Svájc újra kiegyenlített Abegglen révén, de most már hatalmas magyar fölény alakul ki és Toldi, majd Takács II. góljával 5:3-ra javul fel az eredmény. Az utolsó percekben Svájc támad és a 39. percben Abegglen II-nek sikerül is egy gólt visszaadni. A játék rendkívül változatos és érdekesebb lefolyású volt. A svájciak kemény és lelkes játékkal egyenrangú ellenfelei voltak a nagy technikával dolgozó magyar csatársornak, melynek játéka valósággal frappirozta a berni közönséget. Különösen Turay mutatott szenzációs játékokat. A magyar csapat játéka általában beváltotta a szerepléséhez fűzött várakozásokat.

Az Európai Kupa állása ezek után a következő:

1. Olaszország	7	4	1	2	16:15	9
2. Ausztria	7	4	—	2	14:9	8
3. Magyarország	6	4	—	2	19:17	8
4. Csehszlovákia	5	2	1	2	7:8	5
5. Svájc	5	—	—	5	9:11	0

## I. LIGA

III. ker FC—Kispest 2:0 (1:0)

Egyenrangú küzdelem, igazságos eredménnyel. A III. ker FC kapu előtti határozottabb játéka döntötte el a játékok sorsát. Góllövők: Schiller és Lengyel.

## II. LIGA

Pécs-Baranya—Soroksár 3:0 (1:0).  
Attila—Bak Tk 2:0 (0:0). Józsefváros—Terézváros 2:1 (0:0). P. Husos—Rákospalota 4:1 (2:1). Erzsébetváros—Vác FC 2:1 (1:0).

## VIDÉKI KUPA

Bocskay—Somogy 3:1 (1:0)

A játék Bocskay fölényével indul és Vincze megszerzi a vezetést. Utána egyenrangú a küzdelem, sőt Somogy több ízben teremt veszélyes helyzetet. A II. féldőben újra a Bocskay jut szóhoz Vincze révén, mire a Somogy erőszkös játékba kezd és sikerül is egy gólt visszaadnia. Utána újabb Bocskay-offenzíva, melyből Vincze harmadik gólija születik meg.

A mérkőzés meglehetősen kemény, sőt olykor durva is volt és meg kell állapítani, hogy ennek kezdeményezője Somogy csapata volt. A Bocskayból az újra játszó Molnár, Vincze és Sem-

ler és Farkas, Somogyból Kutassi, Bajusz, Szattyn és Morvai tűntek ki. Bíró: Hartmann M.

## AMATŐRBAJNOKSÁG

Nyíregyháza: DVSC—NyKISE 3:3 (3:2). A DVSC új erővel felvonulva, meglepően jó és eredményes játékot mutatott. A NyKISE csak nagy szerencséjével tudta az eldöntetlent kivívni. A DVSC volt fölényben. Góllövők: Bobák (3). A NyKISE két gólja 11-esből esett. Bíró: dr Sugár (Észak).

Debrecen: DTE—DMTE 6:1 (2:0). Főlényes, biztos győzelem. Bíró: Ráduly.

Törökszentmiklós: TMOVE—KSE 2:2 (2:2). A TMOVE volt a jobbik csapat az egyenrangú és névs mérkőzésen. Bíró: Róth.

Berettyóújfalú: NyTVE—BUSE 1:0 (1:0). Végig nagy NyTVE fölény, amelyből a csatársor gólképtelensége miatt csak nehezen született meg a győzelem.

Nagykálló: NSE—DKASE 1:0. A nap nagy meglepetése. A kereskedők vereségét menti, hogy erősen tartalékosan tudott kiállni.

## A DEAC ATLETIKAI VERSENYE

Vasárnap volt a DEAC atletikai versenye, mely a következő eredménnyel végződött:

Ijjasági számok: 200 m. síkfutás, két előfutam: 1. Weisz Zsidó gimn.

24.1, 2. Levente reál 25.5, 3. Koós ref. gimn. 25.8. Weisz igen jó formában van.

1000 m. síkfutás: 1. Köstner II. kath. gimn. 2:54.2, 2. Szentiványi ref. gimn. 3:02, 3. Arady ref. gimn. 3:03. Igen jó eredmények. 20 induló.

Svéd staféta: 1. Zsidó gimn. (Bloch, Kiss, Weisz, Svébi), 2:17.2, 2. Ref. gimn., 3. Reál.

Magasugrás: 1. Bánhidy 155, 2. Soós 155, 3. Halász.

Főiskolai kezdőszámok: 100 m. síkfutás: 1. Gallé DEAC 12:5, 2. báró Bánffy DGASE 12:9, 3. Gallé DGASE. Ellenszél.

400 m. síkfutás: 1. Pokoly László DEAC 64, 2. Gallé DEAC.

Súlydobás: 1. Soós DEAC 11.07 m., 2. Kürthy DGASE, 3. Székely DEAC.

Szenior számok: 200 m.: 1. Köstner I. DEAC 24.9, 2. Nagy DVSC, 3. Hadházi. Hadházi a távolugrástól fáradtan állt ki. Köstner érthetetlenül bágyadtan mozgott.

4x100 m. staféta: 1. DEAC 48.8, 2. DGASE.

Távolugrás: 1. Hadházi 602, 2. Lét-ray NyTVE, 3. Gallé DGASE.

Diszkosz: 1. Mester DEAC 36.52, 2. Galli DEAC 34.10, 3. Soós DEAC.

Gerelyvetés: 1. V. Tóth DEAC 49.98, 2. Galli DEAC 48 m., 3. Soós DEAC.

Igen jó eredmények. Soós versenyen kívül 50-en felül dobott.

15 km-es bajnokságot bizonytalan időre elhalasztották.

FUTBALLBÍRÓI VIZSGA  
A KELETI KERÜLETBEN

A keleti kerületben szombaton és vasárnap zajlottak le a futballbírói vizsgák. A vizsga eredménye szinte egyedülálló az egész országban, mert a tanfolyam 18 hallgatói közül 14 tette le kisebb-nagyobb sikerrel a vizsgát.

A vizsgáztató bizottság, melynek tagjai: Fodor Endre dr., Schissler Jó-

zsef és Szabó Kálmán voltak, szombaton este kezdte meg a munkáját Nyíregyházán, majd vasárnap kora reggeltől délután 2 óráig vizsgáztatta a jól felkészült hallgatókat.

Az írásbeli és elméleti vizsga alapján a következők nyertek engedélyt a gyakorlati vizsga letételére: Reikó Gé, Engler József, Mogoróssy Gyula, Dávid Gergely, Scheitzner Károly, Weiszhausz József, Auer Kálmán, Czákó Lajos, Gergely György, Lupták László, Nácsik Lajos, ifj. Ország Gábor, Simkovits Béla és Lukács István.

A tanfolyam sikeres előkészítésén a Bírőtestület tagjai közül sokan vettek ki részüket, de különösen kiemelendők Földes Miklós és Hajdu Dezso nyíregyházi, Róth Miklós, Szabó Kálmán és Machó Ferenc debreceni bírák.

Itt említettük meg, hogy az elméleti vizsgát tett bírók gyakorlati vizsgája e hó 21-én és 28-án lesz megtartva, míg a most elméleti vizsgát tettek gyakorlati vizsgája kb. 2—6 hó múlva lesz.

## KERESKEDELMISTÁINK A BUDAPESTI ORSZÁGOS TORNÁSZ-BAJNOKI VERSENYEN.

Az ország egyetlen kereskedelmi iskolája, mely a versenyen résztvevő, a debreceni kereskedelmi iskola.

A debreceni fiukereskedelmi iskolának a keleti kerületben bajnokságot nyert tornászcsapata Naményi Gyula és Szabó József tanárok vezetésével résztvevő a Budapesten folyó hó 13-án és 14-én rendezett országos tornász-bajnoki versenyen. A versenyen a főváros és a vidék legkiválóbb tornász-csapatái indultak s így az összes országos, — de egyes fővárosi tornász-csapatok teljesítményei alapján európai viszonylatban is igen magas színvonalu volt s ennek dacára kereskedelmistáink a másodosztályú minősítés alapján a második helyre kerültek.

A versenyt igen nagy számu s előkelő közönség részvételével a BTE budai tornacsarnokában tartották meg. Szombat d. u. volt maga a verseny s vasárnap d. u. a bemutató disztorna és az eredmény kihirdetése.

Szombaton és vasárnap délelőtt a város nevezetességeit, középületeit tekintették meg, voltak többek között a Várban, a Halászbástyán, a Bazilikában, a Gellérthegyen, Naphegyen stb. s sétáltak a Dunaparton, a Belvárosban, motorcsónakkirándulást rendeztek a Margitszigetre.

A versenyen elért igen szép eredmény Szabó József kiváló testnevelő tanár érdeme, aki idői, fáradtságot nem kímélve készítette elő csapatát, mellyel itthon a kerületi bajnokságot is megnyerte. Sajnos, hogy az iskola vezetősége még mindig nem tudta keresztülvinni a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól, hogy az országban egyik legnépesebb kereskedelmi iskolája részére engedélyt kapjon egy rendszeres tornatanári állás szervezésére.

Homokkert-Jókai komb.—PIFC 2:0 (1:0).

Góllövők: Jenei, Pocsai II. A mérkőzés legjobb emberei Szabó és Takács.

Asztalos—Testvériség 0:0 (0:0). Jók voltak: Kovács I. Budán, Horváth (D. Husos). Imnd a két mérkőzés Rothmann kifogástalanul vezetett.

Debreceni ref. főgimnázium VII. alsó osztály—VIII. osztály 4:0 (0:0).

Főlényes győzelem. Bíró: Baranyi. Góllövők: Szabó (2), Szentiványi és Kiss. Jók voltak a VII. alsó osztályból: Korporai, Szentiványi, Véghváry és Szabó, illetve a VIII. osztályból: Dávid, Lehoczky, Papp és Nagy Béla.

Ma

amikor súlyos a gazdasági helyzet és  
**kevés a pénz**  
saját érdekében cselekszik, ha felkeresi

**„Nemzeti Ruhaház”-at**

hol meglepő olcsó árban szerezheti be

**férfi, fiu, gyermekruha**

szükségletét.

Győződjön meg a fentiekről b. látogatásával, vételkényszer nélkül.

**Nemzeti Ruhaház**

Piac-u. 59. Menetegyrodával szemben.

## Boxmérkőzés a DTE-ben

A Debreceni Torna-Egyesület ökölvívó és súlyemelő szakosztálya tegnap délután tartotta meg házi versenyét, illetve bemutató mérkőzését az egyesület tornacsarnokában. Bacsó Pál főmérnök, a két szakosztály elnöke lendületes szavakkal üdvözölte a nagyszámú megjelent előkelő közönséget, amelynek élén ott láttuk Szukováthy Imrét, az Országos Testnevelési Tanács vezértitkárát, Lám Dezső kerületi rendőrfőkapitányhelyettesét, vitéz Boskó rendőrfelügyelőt, Kovács és Betzner testnevelési vezető alezredeküket, Gyarmathy Miklós garage tulajdonost, Békessy városi főmérnököt stb. Bacsó szakosztályi elnök beszédében kitért arra a körülményre is, hogy a boxmérkőzés megrendezése és általában véve az ökölvívósport bevezetése a DTE-be elsősorban is Betzner alezredek érdeme, akinek úgy az egyet elnöksége, mint a szakosztály minden tagja nevében leghálásabb köszönetét nyújtánlja. A közönség osztatlan élénk érdeklődése mellett lefolyt mérkőzés eredményei a következők:

Ökölvívásban: Bantamsúly: 1. Bi-hary, 2. Altmann. Pehelysúly: 1. Bonya, 2. Kukta. Könnyűsúly: 1. Hajesz, 2. Dávid.

Súlyemelésben: Brassay Károly jobb és bal kéz 62,5 kgr. 3-szor, két kézzel 85 kgr. 2-szer.

Nagyon szépen dolgozott a régi formáját most visszanyerni kezdő Brassay országos bajnok rekorder, aki teljesítményeit a legnagyobb környezéssel érte el. Nagyon tehetséges tanítványnak mutatkozik Weisz Imre, ez az 53 kg. súlyú fiatal gyerek két karal 85 kg-ot emelt. A magyar súlyemelési sport egyik legnagyobb reményességét benne kell látnunk. Úgy a kifogástalan rendezés, mint a mérkőzés athléták rövid idő (4-5 hónap) alatti gyorsuló előkészítése Bartha József szakosztályi vezetőnek érdeme, aki szí kéréstémével és páratlan energiájával trenirozza a fiatal ökölvívó gárdát. Az elért eredményhez dr. Szukováthy, az OTT vezértitkára a legmelegebben gratulált az egyesületnek és Barthanak.

## DMTE-DVSC KLUBKOZI BIRKOZO VERSENYE.

A pontversenyt a DMTE nyerte tizenkilenc ponttal.

Vége megtört a jég s bár a téli szezon alatt birkozási verseny nem volt, ugylátszik, hogy végre az egyesületek magukra találtak és súlyos hibájukat most igyekeznek pótolni s törekednek arra, hogy a birkozási sportot megadják azt az előnyt, hogy alkalmas adtak a gyönyörű szép sportban való élvezetre. Szinte érthetetlen volt az a nemtörődömség, amellyel a birkozással foglalkozó egyesületek viseltettek az utóbbi időben s joggal felkelthetők a birkozó közönség hitében azt a gondolatot, hogy Debrecennek nagyra hivatott és szép eredményeket elérő birkozó elite a megszűnés felé közeledik, mert szinte lehetetlen, hogy oly egyesületek, mint pl. a DTE és DEAC mint akik birkozókkal rendelkeznek, hosszú hónapok óta versenyt nem rendeztek s kivált oly előnyös helyzetben is vannak, hogy megfelelő teremmel is rendelkeznek, — s mi ennek másban az okát nem tudjuk találni, mint abban, hogy az egyesületeknek vezetői a birkozósporthoz vagy nem értenek, vagy nem törődnek vele, — úgyhogy itt az ideje, hogy minden egyesület vezetője átértékelje e szép és klasszikus sport jelentőségét és igyekezzék versenyek rendezésével a kerület birkozósporthoz klasszisztá emelni és a közönséget visszahozítani.

A vasárnapi DVSC-DMTE klubközi birkozási verseny igen szép tanujelét adta annak, hogy a birkozó szorgalmasan dolgoznak s tőlük telhető mindent megtesznek a birkozósporthoz való magasabb nívóra való emelése érdekében.

Részletes eredmények a következők:

Légsúly: 1. Kratky DVSC, 2. Sipos DVSC, 3. Lengyel DVSC.

Pehelysúly: 1. Doró DMTE, 2. Tunyogi DVSC, 3. Selyem DMTE.

Könnyűsúly: 1. Nagy DMTE, 2. Tóth DVSC, 3. Pirocska DMTE.

Középsúly: 1. Mező DMTE, 2. Lebovits DMTE, 3. Ferenczi DMTE.

Nagyközsúly: 1. Daróczy DVSC, 2. Ménes DMTE, 3. Kripkó DMTE.

Nehézsúly: 1. Kacsóh DVSC, 2. Tamásy DMTE.

Az ifjúsági birkozó egy csoportban indultak és itt első lett Szilágyi DVSC, 2-ik Síváry DMTE, 3-ik Weisz DVSC.

A verseny sikeres megrendezéséért nagy elismerés illeti Faulwetter József DVSC szakosztályi előadót. A birkozó általában nagyon jó formát mutattak és mindkét egyesület birkozó nagy reményekkel nézhetnek a közeli válogató verseny elé.

**Sodrony ágybetéteket**  
legjobb minőséget készít  
**Neumann Péter** ucca 17

## APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bika épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECENI és TISZANTÚLI HÍRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-89. telefonszámunk alatt kaphat.

### Levelezés

Vasárnap délután kísért, bájos barnahölgyet, fekete kabát s fekete kalapot, kit a Bikába kísérem, onan tovább, esdve kérem adjon találkozót. Választ Debrecen „Titok” jellegére. 436

### Házvezetői

állást keres intelligens latot „Megbízható” jellegére a kiadóba kérek.

### Betöltendő állások részére

**Gyakorlott**  
női- és férfiruha vasalónő, azonnal felvétetik Cím a kiadóban. 483

**Tűzőnő**  
felveszek s egy ragasztóló, Blander Béla, József kir. herceg u. 38

**Kiszolgáló**  
azonnali belépésre felvétetik, italmérés, Csapó ucca 19. szám. 469

### Bejárónő

felvétetik, Külsővárosi tér 9. szám. 476

### Varrónő,

ki a francia munkát önállóan vezeli, kerestetik, ugyanott tanuló fiúk és lányok felvétetik, Bardócz, Arany J. ucca 6. szám. 472

### Egy

mosónő felvétetik, minden héten egy fél napi munkára. Czeglédi u. 20. sz. 450

**Kezdő**  
gépiró- és irodakiaszszonyt felveszek, 1-2 óra között, Alföldi Műszaki Vállalat, Király ucca 5. szám. 471

**Segédleányt,**  
tanulóleányt felveszek. Szabni, varri olcsón tanítok, a legrövidebb idő alatt, Baross ucca 24. szám, II ajtó, balra. 457

**Gyakorlott**  
francia varrolányt felvesz Fischer varroda. Széchenyi u. 7. I. em. 451

**Betöltendő állások részére**

**Bőrvágó.**  
szabás, esetleg ragasztó aki a szabászatba be-tanulna, felvétetik, Vértessiné, Csapó ucca 21. szám. 481

**Kifutófiut**  
azonnali belépésre felvesz Katz Andor, géparúháza, Piac ucca 83. szám. 460

**Munkások,**  
tetőtleni erdőben tuskózásra, feles kitermelésre, vagy pénzfizetésért felvétetik. Jelentkezni József kir. herceg ucca 10. szám. 466

**Szabad**  
majoros, kondás fiával kerestetik, közelj tanyára. Honvéd u. 74. 438

**Kifutó**  
fiut vagy lányt, 15 év körül felvesz Engel ékszerész, Piac u. 52. 422

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár, ki a szerelési munkálatokban jártas előnyben részesül. Máj. 1-re felvétetik. Jelentkezni 8-10-ig vagy 3-5-ig. Verbőczy u. 14, földszint. 426

**Kerések**  
elsőjére középkori józanéletű házmesterpárt. Hatvan u. 4b. 430

**Házmesternek**  
gyermektelen, tisztességes házaspár azonnal felvétetik. Teleki 27. 454

**Jóházból való fiu**  
kifutónak azonnal felvétetik, Remington írógép Rt., Debrecen, — Piac ucca 58. sz. 15-a

### Ajánlat

**PADLÓLAKKOK**  
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszébb színekben nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletben. Piac ucca 10. Bikával szemben. 1a

**Órajavitások,**  
ékszer javítások, legolcsóbban, Varga ékszerész-üzlet, Mester u. 12. szám. 42

**Ugorka**  
ecetes, vizes, kimérve és a literes üvegekben a legolcsóbban beszerezhető Lindendfeldnél, Dégenfeld-tér, Telefon 79. 43a

**ifj. Máthé János**  
vízvezeték, csatornázás és központi fűtés berendezési vállalata. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, központi fűtés, fürdő és egészségügyi berendezések készítését és minden e szakmabeli javításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Iroda és műhely Csapó utca 24. sz. (bent az udvarban) Telefon 8-21. 186

**Fizetek**  
kilogrammonként, — csontért 7 fill. kovácsvasért 4 és fél fillért. Adok kovácsoknak haszonvasat 8 fillértől. Transmissió, szíjtárcsa, csapagyak, mérlegek, sinvasgerenda, legolcsóbb árakon. Ócska fémek vétele s eladása Ócskavasüzlet, — kisállomás megett. Telef. 6-28. szám. 1942

**Urhölgyek**  
figyelmébe! Elegáns tavaszi angol kabátokat és kosztümöket a legszébb kivitelben készítek. Utcai ruhákat jumperruhák, angol kabát 16 P-16l. Utcai ruhák 8 pengőtől készül. Bálint Margit, Hunyadi u. 18. Varnitanulni leányok felvétetik.

**Figyelem!**  
Egy pár selyem harisnyával kevesebb, — az árán egy szép tavaszi kalapot vehet. „Anny” kalapszalomban, Csapó ucca 47. Alakítás 3 P

**Árpa vetőmag,**  
cukorrépa és nád kapható a városi szíki gazdaságban. Telefon 2-97. szám. x

**VILÁGHÍRŰ**  
(Opel) kerékpár egyed-árusítása, — valamint Ipng. Steyr kerékpárok olcsó eladása heti vagy havi részletre. Mindenféle alkatrészek a legolcsóbban beszerezhetőek Bodnárnál, Csapó ucca 68.

**Tennisz racketek**  
húrozása, javítása — szakszerűen Tanczer hangszerkészítőnél — Debrecen. Batthyányi utca 6. sz. 87a

**Sürgönydrót**  
basználtat kerések 4 métermázsát azonnali megvételre. Cím a kiadóban. xx

**„Csabagyöngy”**  
1-2 éves, iskolázott győkeres szőlővesszőt keresek. Ajánlatot e lap kiadóhivatalába kérek

**VILLA**  
vagy házhelyet keresek megvételre. „Házhely” jellegre ajánlatokat kérek ár. nagyság, hely. megjelöléssel. x

**Nagy Kálmán**  
szaklátszerész, készít, javít, árusít, szemüveget, orvosi receptre is, Csapó ucca 12. sz. 480

**Gyász-**  
és nyárikalap ujdonságok 5 pengőtől, alaktás, vasalás 2.50 fillértől, Ajtó ucca 20. I. a. alatt. 465

**Órajavitások**  
darabja kétpengőtől, — jótállással, Órajüzem — Csapó ucca 12. szám. (Címre kérem ügyelni). 480

**Kovács Gábor**  
és Kálmánnál, Szent A. ucca 49. szám és Erzsébet ucca 50. szám, egy kg. tejbárány 1. pengő. 30 fillér. 462

**Mosást,**  
harisnyastoppolást, — aszurozást lakásomon vállalom. — Forgácsné, Mikepércsi ut 3. 448

**Sárga**  
hím agár kutya találtott. Tulajdonosa jelentkezzen. Székely u. 20. Vendéglő. 433

**Olcsó árakon**  
beszerezhetőek elsőrendű hentesárkat, Friss húst, szalonnát, hajat stb. Szótt sütnivaló szalonnát, 1.90 kilogramját. Szücs Béla hentesüzletében, Szent Anna ucca 39. sz. 12a

**KÖLTÖZTETÉSEK**  
KÉT zárt bútorszállító kocsiikkal, társzerekekkel vagy teherautóval szolid árak mellett, helyben és vidéken vállal: Debreceni Szállítványozási R-t. Ferencz József út 72. a Royal szállodával szemben. Telefon: 37. Tisztviselőknak árendemény. 18a.

**Ablakok,**  
minden nagyságban készíten kaphatók Blattner Kálmán ablakgyártási telepén, volt Szív ucca 14. sz. 267

**Megérkeztek**  
a „Tündérújjak” ajándék gobleinéhez szükséges ovál keretek, — melyek a legolcsóbb árban beszerezhetőek, — Blattner Gyula üveges és képkeretező üzletében, Piac ucca 89. sz. alatt. 20-a

**Tengeri,**  
árpa, zab és burgonya 100 kg-nál nagyobb tételben beszerezhető, vagy telefonon megrendelhető. — Böszörményi úti Hanga-telepen levő terményraktárban. Telefon délelőtt: 2-37. délután: 12-23. sz. 1261

**Mindenféle**  
bádogos és vízvezeték-szerelési munkát, valamint azok javítását szakszerűen és jutányosan készítt Burg Ignáz bádogos és vízvezeték-szerelő mester, Csapó u. 11. Telefon 9-59. Tanuló felvétetik. 7a.

